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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
ani jsme se nenadáli a první z prázdninových 
měsíců, červenec, je za námi. A před námi 
srpen, který opět startujeme rodinným festi-
valem Ladná Čeladná ve dnech 7. a 8. srpna. 
Musím se však vrátit ještě k 1. červenci a ve-
řejnému zasedání zastupitelstva, které se již 
konalo v obecních prostorách hotelového kom-
plexu v centru obce. Snad potřetí, za ta dlouhá 
léta, navštívil takovéto fórum pan Pros. 

nečekaná návštěva
To první ještě v prostorách starého obecního 
úřadu, aby odpověděl na petici občanů, proč 
chce uzavřít komunikaci do Štajer, za účelem 
zajištění bezpečnosti nejen hráčů, ale i těch, 
kteří v dané lokalitě trvale žijí za závorou. 
Podruhé pak v loňském roce, když probíhalo 
veřejné projednávání revize územního plánu 
v jídelně naší školy. No a teď potřetí. 
Proto je jen dobře, že se o věci veřejné za-
jímají i ti, kteří mají skoupeny rozsáhlé po-
zemky a chtějí na nich budovat desítky a de-
sítky bytových jednotek a sledují tedy i svůj 
zájem, aby se budovaly a rozšiřovaly páteřní 
místní komunikace, zkapacitňovala se ČOV 
či školy, školky a bydlení pro seniory, samo-
zřejmě jak jinak než z dojné krávy – obecního 
rozpočtu. Na tomto zasedání se dozvěděli, že 
jim naopak nic nebrání na tuto infrastruktu-
ru přispívat, protože obec nebude neustále 
budovat infrastrukturu pro developery, kteří 
přinesou do obce sice spoustu nových spo-
luobčanů, ale těmto nejsou schopni zajistit 
ani opravu cest, které poničí výstavbou bytů 
a jiných zařízení. 

Jeho otázky v samotném závěru zastupitel-
stva v diskusi směřovaly především na tyto 
věci. Jednak kdy zastupitelstvo bude řešit 
dopravní infrastrukturu. V obci je infrastruk-
tura nevyhovující a nedostačující. Není to 
o povrchu vozovky, ale jde o to, že když od-
bočíte z hlavní silnice, je běžné, že při jízdě 
musí neustále couvat, není se kde vyhýbat. 
Bylo by dobré zpracovat vhodný projekt, udě-
lat nějaké výhybny, hlavně v zimě je situace 
horší, a zda-li obec něco takového plánuje, 
protože infrastruktura je jedním ze základ-
ních pilířů rozvoje obce. 
Paní místostarostka argumentovala, že 
i když jde o výhybnu, tak se to musí dohod-
nout s vlastníkem pozemku. Nicméně se jí 
dostává odpovědi od pana Prose, že nechce 

přeci stavět dálnice, na páteřní komunikace 
by se měl zpracovat projekt, kde by se udě-
laly výhybny tak, aby na sebe řidiči navzájem 
viděli, aby se pročistila zeleň v okolí cest 
a nejezdilo se jako v tunelu. 
Nevidí to až tak dramaticky, nevidí to ani jako 
velký problém, který by se nedal vyřešit. No 
problém je v tom, že jak říkala paní místosta-
rostka, pozemky někomu patří a ten někdo 
není ochoten dát souhlas se vstupem na po-
zemek. Podobně jako to udělal Pros, když po 
něm chtěla obec souhlas s výstavbou chod-
níku směr Podolanky, no a koneckonců své si 
užili manželé s malým dítětem v Lípí, kteří si 
chtěli přes jeho kousek pozemku přitáhnout 
k domu obecní vodovod. Nebylo jim to umož-
něno, naštěstí jen o kousek dál byl obecní 
pozemek a voda byla natažena, nesouhlasu 
vlastníka navzdory. 

obec, nebo developeři?
Ano, pravda je, že to není dramatické, ale proč 
by měla obec hradit studie páteřních komuni-
kací, ale i jejich poničení těžkou stavební tech-
nikou při realizaci developerských projektů? 
Obec nebrání developerovi rozevřít doširoka 
svoji peněženku a všechno to zrealizovat na 
své náklady, vždyť krásné prostředí a perfekt-
ní stav komunikace také prodává celý develo-
perský projekt. Když se vrátíme ke komunika-
ci Štajery, tam se dnes společnosti pana Prose 
a firma RV Styl snaží vystavět 10 penziónů s 
67 ubytovacími a bytovými jednotkami, a když 
k tomu přičteme další desítky a desítky byto-
vých jednotek za zbrojnicí, v Lípí či za prodej-
nou Hruška, tak není důvod, aby obec ze svého 
rozpočtu zvyšovala zisk developerů. 
Druhým z jeho dotazů byla kanalizace v obci. 
Věděl, údajně ode mne, že šest či sedm let už 
s ní máme problém a chtěl tedy znát, v jakém 
stavu je kanalizace dnes, jaký je další výhled, 
do kdy bude opravena a kolik bude stát. 
Samozřejmě nevím, že by obec měla dlouho-
době problém s kanalizací. Koneckonců jsou 
pravidelně odebírany vzorky a je prováděna 
kontrola Českou inspekcí životního prostře-
dí, funguje dobře i na udání. Největší problém 
ČOV je kapacita. Proto je jí potřeba zkapacit-
nit, to bylo důvodem, proč obec zatím nebu-
de připojovat developerské projekty, ale dle 
možnosti jen jednotlivé rodinné domky spíše 
v řádu jednotek, do doby, než bude ČOV zka-
pacitněna. 
Obec v současné době zpracovává projekt. 
Samotné zkapacitnění je odhadováno na 18 
miliónů korun, k tomu je třeba přičíst vymís-
tění komunitní kompostárny, jako investici 
vyvolanou tímto zkapacitněním, kterou od-
hadujeme na cca 10 miliónů korun, a zhruba 
15–20 miliónů na opravu šachtic a cca dvou 
desítek kilometrů potrubí. 

Obec je připravena s developery sdružit fi-
nanční prostředky a urychlit zkapacitnění 
v poměru 30 % obec, 70 % developeři. Samo-
zřejmě chceme využít evropských i národních 
dotačních titulů, pokud budou Státním fon-
dem životního prostředí v novém plánovacím 
období vyhlášeny. 

Pan Pros mimo jiné upozornil na jiný pro-
blém čističky, kterým není kapacita. Problém 
je v tom, že do ČOV přitékají dešťové vody 
a tím se vyplavuje, neplní svou funkci, je 
kapacitně zaplněná dešťovou vodou. Ono to 
není až tak přesně panem Prosem formulo-
váno, ale v zásadě můžeme souhlasit. 
Ano, již delší dobu zaznamenáváme v nátoku 
na ČOV nárůst balastních vod. Jejich přítom-
nost je nežádoucí ne proto, že by ji vyplavova-
ly, ale protože zvyšují objem vod přitékajících 
do ČOV. Tím se dramaticky navyšují provoz-
ní náklady, zejména na elektrickou energii. 
Sluší se také připomenout, že všichni staveb-
níci prohlašují, že mají dešťové a povrchové 
vody zaústěny do vodotečí a že je nemají za-
ústěny do kanalizace, ale není to vždy pravda. 
Koneckonců také již několik let čekáme na 
čestné prohlášení majitele golfového klubu, 
že všechny objekty, včetně komunikací, mají 
dešťové vody zaústěné do vodoteče. Takže 
nám nezbývá než provést fyzicky kontrolu, 
jak na tom jsou nejen tyto stavby, a hlavně 
využijeme všech možností vyhlášky zvednout 
stočné i výpočtem z ploch střech objektů či 
komunikací. Také tady platí, že obec nebrá-
ní developerům na tyto věci, stejně jako na 
zkapacitnění ČOV, školek, škol či bydlení pro 
seniory, významně přispět do rozpočtu obce, 
protože konzumenti jejich developerských 
produktů to budou také využívat. 
Návštěvník obce pan Finger přispěchal deve-
loperovi na pomoc, aby zastupitelům vysvět-
lil, že podle něj by obec měla věnovat peníze 
na školy a školky, dopravu a kanalizaci, ne na 
hotely a památníky. 

památník má smysl
Já jsem pro pravý opak. Opět jsem se o tom 
přesvědčil dne 30. 6., když jsme se v Památ-
níku Josefa Kaluse loučili s devaťáky, ale 
i následně odpoledne, které bylo věnováno 
dětem a jejich rodičům, že právě naopak je 
dobré, že obec Památník Josefa Kaluse za-
chránila a jsou tam konečně všechny obě-
ti dvou světových válek, že jsme společně 
s židovskou obcí pamětní deskou připomně-
li oběti židovských občanů naší obce. Právě 
proto, když jsem viděl naše děti, jak sedí před 
pamětními deskami obětí světových válek, 
vím, že jsme udělali dobře a naši potomci 
mohou toto místo s neskutečným geniem loci 
dále rozvíjet. 

Pavol Lukša

prázdninový

poločas

Aktuality: FB Čeladenský REJ  Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Zprávy z obce: www.celadna.cz



3

Ať již na základě udání obce panem Pro-
sem k ÚHOS dopadne jeho rozhodnutí jak-
koli, jsem připraven případný flastr zapla-
tit ze svého. Již jen proto, že tento objekt 
připomíná významnou část  historie naší 
obce a naši dědové či pradědové v daleko 
skromnějších podmínkách v tomto objektu 
zajistili svým potomkům vzdělání a my to 
jen dále uchováme našim potomkům, ná-
vštěvníku navzdory. 

zvláštní počty
Poslední perlička nebo snad zpravodajský 
vrtulníček zazněl od pana Prose na závěr, 
slovy: „Chci se vrátit k ceně hotelu. Volal mi 
v listopadu loňského roku jeden člověk, že 
hotel Prosper je k prodeji za 48 mil. Kč. Za 
pár měsíců je to za 68 mil. Kč. Kde nastal 
ten obrovský rozdíl za čtyři měsíce a ještě v 
období krize? Pan Skopal to prodával proto, 
že do budovy musel vkládat vlastní peníze.“  
Na to jsem reagoval, že lže a položil mu 
otázku, zda by nám mohl prozradit jméno 
toho člověka, ale na tuto otázku se již ni-
komu v sále odpovědi od Prose nedostalo. 
Jsem přesvědčen, že za tyto peníze by to 
určitě někdo koupil, protože o ceně jsme se 
bavili s Ing. Skopalem na radě až v únoru 
letošního roku, kde jsme navíc dostali ma-
teriál, že majitel měl i studii na přestavění 
hotelových pokojů na apartmány a jejich ná-
sledný prodej. Nakonec mne mrzelo, že až 
po skončení zastupitelstva jsme se dozvě-
děli, že majitel v průběhu zasedání dojel na 
hotel. Byla velká škoda, že mu tuto „pravdu 
o ceně v listopadu“ nemohl pan Pros sdělit 
osobně. Nu, škoda. Snad příště.  

Nestává se to často, ale naše obec je výjim-
kou, když za jedním stolem lze pozorovat 
v báječné shodě  válečnici proti výstavbě 
za prodejnou Hruška s developerem, kte-
rý tam chce naopak vystavět desítky domů 
a ještě nákupní centrum, které mu v obci 
chybí, a zájemci o výstavbu tohoto  nákupní-
ho centra byli obcí odmítnuti. Nakonec však 
pravda vždy vyjde najevo a Boží mlýny ko-
neckonců melou všem stejně. 

Zastupitelstvo mimo jiné také schválilo po-
moc ve výši půl miliónů korun obcím poško-
zeným ničivým tornádem na jižní Moravě, 
po sto tisících korunách dostaly obce Mo-
ravská Nová Ves, Hrušky, Mikulčice, Lužice 
a osada Pánov, městská část Hodonína. 

Vážení spoluobčané, 
užívejte si krásných srpnových dní a neza-
pomeňte, že ve dnech 6.-7. srpna se po dvou 
letech opět vrací náš rodinný festival 
Ladná Čeladná, na který si Vás dovolím 

prostřednictvím srpnového zpravodaje po-
zvat. 

Bike Čeladná, závod pořádaný přímo 
v srdci Beskyd, se bude konat dne 21. srpna 
se startem, cílem i zázemím v naší krásné 
obci v areálu základní školy. Přitahuje své 
návštěvníky z celé republiky a to jak aktivní, 
tak i pasivní sportovce. Závod je výjimečný 
svou trasou, která vede středem Chráněné 
krajinné oblasti Beskydy. Má dlouholetou 
tradici a závodníci se do Čeladné rádi vra-
cí. Proto si přijďte i Vy zasportovat či jen se 
podívat na skvělé reprezentanty naší cyklis-
tiky. Držet palce budeme všem, aby hlavně 
také ve zdraví dojeli do cíle a ti nejlepší mezi 
sebou sváděli tvrdé, ale férové souboje. 

významné srpnové dny
Měsíc srpen má také svých významných dní 
dostatek. Věděli jste například, že 2. srpen 
je Dnem suchého zipu? Je to jeden z nej-
významnějších objevů tohoto století s užit-
nou hodnotou pro širokou veřejnost. Ano, 
suchý zip. Vynalezl jej George de Mestral 
roku 1941 díky svému čtyřnohému mazlíč-
kovi. Když se s ním při procházce prodíral 
křovím, po příchodu domů byl jeho pes celý 
obalený semínky s háčky z rostlin. Fascino-
ván silou, jakou to na srsti psa drželo, si vzal 
jedno semínko pod mikroskop, na základě 
toho zjistil, že jsou na semenu malé háčky 
a začal experimentovat a vymýšlet, jak toho 
využít.

6. srpen je Dnem světového boje za zá-
kaz jaderných zbraní, známý též pod 
názvem Den Hirošimy. Připomíná vražedné 
testování lidstva svržením atomové bomby 
na japonská města Nagasaki a Hirošimu. 
Při tomto útoku zahynuly přímo či nepřímo 
statisíce lidí. 

Vážení spoluobčané, 
dovolte mi na závěr popřát Vám všem po-
kojný a pohodový srpnový měsíc prázdnin 
a hlavně šťastný návrat z dovolených. Naše 
prvňáčky a ostatní školáky si dovolím po-
zvat v září do školy a školek. No a hlavně si 
všichni přejme, aby již ustalo to nekonečné 
strašení, šikana a vyhrožování, co se všech-
no opět uzavře. Zachovejme si zdravý rozum 
a lidský přístup ke každému, který bude 
naši pomoc potřebovat. 

aktuality

hledáme spolužáky
Hledáme spolužáky, kteří navštěvovali 
ZŠ v Čeladné v letech 1952 až 1960/61 
(ročník narození 1945, 1946), za úče-
lem SETKÁNÍ PO 60 LETECH. Bylo by 
určitě moc hezké vrátit se v čase 
o 60 let zpět a zavzpomínat na bezsta-
rostné dětské a dospívající časy. 

Naše 1. třídní učitelka na ZŠ v Dolní 
Čeladné byla paní Emilie Šulcová, kdo 
byl třídní učitel na Horní Čeladné mi 
není známo. Jména hledaných spolu-
žáků uvádíme tak, jak si je pamatuje-
me.
Z Dolní Čeladné: Štěpán Rozehnal, 
Petr Mikolájek, Pavla Brovjáková, 
Miluše Krautová, Mirka nebo Miluše 
Ondrušáková, Jiří Larisch, Alena 
Strzalkova, Mirka nebo Majka 
Šigutová, Václav Kowalik, Jiří Glajc.

Z Horní Čeladné: Jarka Schwarzová, 
Alena Pěkníková, Soňa Tkáčová, Jiří 
Šamaj, Jan Jurečka, Josef Haluška, 
Alena Čuntová, Jana Krkošková, Věra 
Klepková.

Rovněž prosíme čtenáře 
Čeladenského zpravodaje, pokud mají 
jakoukoliv informaci, aby nám ji po-
skytli a to na adresu redakce (zpravo-
daj.celadna@seznam.cz).

Děkují a na setkání se těší 
Věra Volná (Winklerová) 

a Čestmír Rakušan

Dovolená Obvoďáka
Obvoďák z Čeladné oznamuje, že  
MUDr. Navrátilová bude mít 
od  2. do 13. 8. 2021 dovolenou.
Zastupuovat ji bude praktický lékař 
MUDr. Jan Chovančík v Kunčicích pod 
Ondřejníkem (tel: 556 850 110).
Prosíme pacienty, aby zástupu využívali 
pouze v akutních a neodkladných přípa-
dech, vždy jen po telefonickém objednání!
Děkujeme

Obvoďák z Čeladné s.r.o.

čeladenský dostavNík: 
v první polovině září pauZa
Oznamujeme všem, kteří využívají obecní 
seniorské taxi, že seniorský dostavníček 
bude od 1. do 14. září 2021 zcela mimo 
provoz z důvodu čerpání řádné dovolené 
pana řidiče.

OÚ
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Aktuality

Přes Čeladnou pojede historický vlak s parní lokomotivou
Na neděli 8. srpna připravují České dráhy jízdu 
zvláštních vlaků s parní lokomotivou na trati 
Valašské Meziříčí – Frýdlant nad Ostravicí 
a zpět. 

V čele vlaku bude valašská parní lokomotiva 
423.041 z roku 1924, souprava bude sestavena 
z historických vozů bývalé třetí třídy, vozu služeb-
ního pro přepravu kočárků a vozu bufetového. 

Vlaky budou doprovázeny personálem 
v dobových železničářských stejnokrojích ze 
30. let minulého století a četnictvem.

Josef Vendolský, manažer ČD Nostalgie

Reakce na letáky doručené do schránek

Ve středu 28. července jste údajně měli 
opět štěstí a dostali další letáček, podobně
jako před zasedáním zastupitelstva 1. dubna, tentokráte 
ale autorizovaný společností CERE Invest. Asi se v naší obci bez letáčků neo-
bejdeme.  Ač jsem v tento den, který zároveň připadá na uzávěrku zpravodaje, 
na dovolené,  musím na uvedené nepravdivé údaje reagovat.

V první části je nepravdivě uvedeno, že  změněna investičního záměru z roku 
2008 byla na popud obce samotné, což ale není pravda. Určitě se ještě najdou 
občané, kteří se onoho zasedání zastupitelstva zúčastnili. Zastupitelstvo vy-
hovělo investorovi, zastoupenému jednatelem panem Bernadym,  který  na 
veřejném zasedání (tuším se konalo v době, kdy byla v obci pořádána PGA tour 
na golfu) sdělil, že aby vůbec mohla společnost akvapark postavit, bude zapo-
třebí ještě  změny územního plánu za hřbitovem a z výnosů obou staveb bude 
moci být postaven. Změna byla nakonec schválena, jen s tím rozdílem, že za 
hřbitovem měly být RD a nikoli bytové domy. Změnou stavby před dokončením 
se zahraniční investor snažil obejít schválený územní plán, což byl také jeden 
z podstatných důvodů zpoždění celé stavby. Proto mu tak dlouho trvalo vyří-
zení stavebního povolení, protože obec neustoupila ani o milimetr ze schvá-
leného územního plánu. Víme a máme z těchto dnů rezervační smlouvy, ze 
kterých je patrné, že i když jsme investorovi psali, že ze schváleného územní-
ho plánu neustoupíme, byly přesto rezervační smlouvy podepisovány. K ne-
zveřejnění smlouvy z roku 2015 nebyl nikdy důvod, koneckonců my tu klauzuli 
do smlouvy určitě nedali, protože smlouvy jsou schvalovány veřejně a trans-
parentně. Takže CERE se nemusí bát a může ji zveřejnit.  

K druhé části můžu uvést: Pořád si myslím, že se k akvaparku tato společnost 
postaví tak, jak byl nastaven záměr. Vždy nás někdo přesvědčuje, jak je to s práv-
ním státem v západní Evropě, a tak si nemyslím, že když v obci někdo zrealizuje 
stovky bytů, je schopen takovéto podpásovky. Jestli zní jen jeden hlas a to ten můj, 
pak určitě není třeba nikoho k ničemu donucovat. Ono totiž pokud by investor do-
držel všechny podmínky stanovené mu při vyřizování dokumentace pro územní 
řízení, určitě nebylo třeba tohoto letáčku. Obec tak jen brání své podmínky, které 
si stanovila. Koneckonců společnost CERE mohla zveřejnit korespondenci s naší 
obcí již dávno a předejít tak úsměvnému spojení „nemístný nátlak“. Nechci se vy-
viňovat, ale protože nikdo z nás zastupitelů není a nebyl  odborník na právo, tak na 
smlouvy máme dlouhá léta právníka a bez něho bychom si ji nedovolili schválit. 
  
Závěrečný text pod čarou: Jako při pojišťovacích smlouvách je uveden malým 
písmem. To mě pobavilo. Ale vážně: Nechtěli jsme do toho vtahovat našeho dlou-
holetého právníka, a proto jsme si na celou kauzu najali renomovanou advokát-
ku Mgr. Janu Hamplovou, která v podobných sporech zastupuje desítky měst 
a obcí (viz www.hamplova.cz). Je úsměvné číst si o příspěvcích na infrastrukturu,  
Koneckonců vždyť společnost CERE má jistě přehled, kolik příspěvků poskytla, 
a mohla to „ohromující“ číslo zveřejnit. Alespoň pod čarou. 

Pavol Lukša, starosta

po uzávěrce
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Aktuality

Obří požár seníku v Čeladné zabil tele. S ohněm bojovalo deset jednotek hasičů
Obří seník hořel v neděli v Čeladné na Frýdecko-Místecku. Hasiči měli také co dělat, aby uchránili 
zvířata v přilehlém kravíně. Jedno tele žel následky požáru nepřežilo, celková škoda se vyšplhala na 
částku okolo devíti set tisíc korun. 

„Deset hasičských jednotek se 
v neděli 18. července 2021 ráno 
zapojilo do likvidace požáru seníku 
v Čeladné na Frýdecko-Místecku. 

Událost byla na tísňovou linku hasičů ohlášena sedm minut po půl 
šesté ráno,“ uvádí mluvčí moravskoslezských hasičů Jakub Kozák.

Na místo byli vysláni hasiči ze stanic HZS MSK ve Frýdku-Místku 
a Nošovicích, spolu s nimi postupně dobrovolné jednotky z Čeladné, 
Ostravice, Frýdlantu nad Ostravicí, Kunčic pod Ondřejníkem, 
Frenštátu pod Radhoštěm, Lhotky, Pstruží a Brušperku.

„Seník o půdorysu 35 x 35 metrů byl v době příjezdu hasičů k zá-
sahu požárem zcela zasažen, jednotky se v první fázi soustředily na 
ochranu nedalekého kravína se zhruba stovkou dobytka. Nepřežilo 
však jedno z telat, které bylo umístěno v samostatném kotci mimo 

kravín,“ pokračuje v popisu akce mluvčí moravskoslezských hasičů. 

Zničená kontrukce střechy vše komplikovala
Zásah komplikovala ocelová konstrukce střechy, která byla žárem 
značně narušená a hasiči tak po dlouhou dobu nemohli bezpečně 
vstoupit do objektu a seno rozhrabat. Na místo byl povolán statik, 
práce uvnitř budou probíhat až po jeho souhlasu.

„K hašení i ochlazování bylo nasazeno několik vodních proudů, 
včetně přenosného monitoru. Voda byla dopravována kyvadlově 
cisternami z nedalekého potoka Čeladěnka, kde bylo zřízeno stano-
viště se dvěma plovoucími čerpadly.“ 

Vyšetřovatel hasičů na místě předběžně odhadl škodu na 900 ti-
síc korun, příčina vzniku je v šetření.

(Moravkoslezský deník, Richard Kutěj)

Požár seníku v Čeladné 
aneb Bez našich hasičů to opravdu nejde
V neděli 18. 7. 2021 v časných ranních hodinách vypukl v naší obci požár seníku u kravína pana Jirky 
Kowalíka. Když vypukne tak obrovský oheň, doprovázený hlasitým praskotem dřeva, zůstane člověk 
hrůzou paralyzován až ochromen. Pan Winkler ze sousedství pohotově přivolal hasiče, oheň mezitím 
řádil dále. Strach o v blízkosti ustájené krávy, ale i další objekty a stroje byl nepopsatelný. 

Sjelo se několik hasičských dobrovolných 
sborů i profesionálních týmů. Z obecných 
informací většinou všichni víme, že hasiči 
jsou potřební, pomáhají, ale až na konkrét-
ním případě si možná můžeme představit tu 
náročnost a obětavost, kterou zásahu věnu-
jí. A tak jsme mohli vidět, že v jejich rukou 
není „jen“ uhašení ohně, ale veškeré další 
práce s tím související. Je to velmi fyzicky, 
a vzhledem k okolnostem a nebezpečí, 
i psychicky náročná činnost. 

Neděle, pro většinu z nás sváteční den, 
a pro mnohé pracující jediný den zaslouže-
ného odpočinku a zpravidla času určeného 
pro sdílení aktivit s rodinou, byla pro naše 
hochy tvrdě pracovní. Zásahu na místě sa-
mém se účastnili v neděli 18. 7. od cca 6.06 
hodin a na místě byli až do druhého dne, do 
19.00 hodin. 

Poděkování proto patří všem, kdo 
pomáhali a pomáhají zajistit tuto nešťast-
nou situaci, která nastala.  A velké díky za 
nás všechny patří našim hasičům Rosťovi 
Pavelcovi, Aleši Toflovi staršímu a Aleši 
Toflovi mladšímu, Edovi Čajánkovi, Davidu 
Prorokovi, Horymíru Markovi, Miroslavu 
Balcarovi a Tomáši Čaníkovi. Stravu zajistili 
a poskytli: prodejna potravin pana Martina 
Kohuta, chata Dukla – Barča Pustelníková 
a restaurace Na Rozcestí. 

Kdysi jsem se setkala s názorem, se 
kterým nemohu souhlasit: Proč se děkuje 
hasičům, vždyť je to přece jejich povinností. 
To skutečně je, nicméně dobrovolní hasiči 
nám pomáhají ve svém volném čase a bez 
nároku na jakoukoliv odměnu. Važme si 
takových spoluobčanů, nikdy nevíme, kdy 
jejich pomoc a ochotu budeme potřebovat 
my. 

Majiteli objektu zasaženého požárem 
a zaměstnancům firmy přejeme hodně sil 
při obnově poškozeného majetku. 

Věra Golová, místostarosta 

Poděkování
Chtěl bych poděkovat všem dobrým lidem, 
kteří se podíleli na záchraně požárem posti-
ženého objektu seníku a také kravínu. Velký 
dík patří samozřejmě jak hasičům profesio-
nálům, tak i dobrovolným jednotkám, které 
strávily pracemi při zásahu mnoho a mnoho 
hodin. Odměnou všem jsou zachráněné 
životy zvířat, která svůj vděk za záchranu 
nemohou sama vyjádřit. Nebýt včasného 
zásahu, došlo by k obrovskému neštěstí. 
Děkuji tedy všem, kteří pomohli.

Jiří Kowalik – zemědělec
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Rozhovor

Starosta Pavol Lukša:

Z Prosperu bude Obecní dům. 
Vložené peníze se Čeladné mnohonásobně vyplatí
Rozhovor se starostou obce vychází v srpnovém čísle zpravodaje už několik let jako pozvánka na 
Ladnou Čeladnou a zároveň jako zhodnocení uplynulého roku. Tentokrát jsme v něm probrali ještě 
více témat než obvykle.

KDO VYHRAJE VOLBY?

Začněme jako vždy „velkou politikou“. Na 
podzim nás čekají volby do Sněmovny a ty 
ses dříve osvědčil jako dobrý prognostik. 
Jak to podle tvého odhadu dopadne ten-
tokrát? Průzkumy zatím nahrávají novým 
koalicím.
Když se podíváš na jejich programy, pořád 
tam převládá moment „všichni to dáme do-
hromady proti Babišovi“. A to už je dneska 
málo. Já jsem nikdy nebyl Babišův volič, ale 
myslím, že první místo pro ANO na pomy-
slné cílové pásce je nejpravděpodobnější 
výsledek. A pak je možné, že se ty nové ko-
alice ukážou jako ne až tak pevné. Některé 
strany si řeknou, že vláda ANO s Okamurou 
a socany by byla cesta do pekel, a tak se 
„obětují“ a udělají koalici s Babišem, který 
by už ale nebyl premiérem a tím by zmizel 
ten červený hadr, který všichni mají před 
očima. Takovou koalici, nejlépe ODS a ANO, 
si umím představit. Vždyť ANO není dávno 
již jen samotný Babiš, jsou mezi nimi urči-
tě i slušní lidé, které sami známe, jen na-
mátkou v našem kraji Vondrák či Juchelka. 
Samozřejmě jako každá vládní strana při-
tahuje jako magnet a tak ANO bohužel také 
neměla o stokaře všeho typu nouze. Naše 
země však potřebuje již konečně vládu, kde 
ty slušné nebudeme zaklekávat a nemaka-
čenka podporovat bezbřehými dávkami.  
Potřebujeme vládu, která nás vyvede z této 
pandemické doby nikoli rozdáváním, ale 
podporou těch, kteří hodnoty vytvářejí.  

Podle mnoha průzkumů by ale měl být 
premiérem Ivan Bartoš.
Každý má svůj hlas a do urny ho hodí za 
plentou. Ale já můžu veřejně prohlásit, že 
Piráty v žádném případě volit nebudu – to 

by znamenalo buď se zastřelit, úsměv, nebo 
emigrovat… ale to bych navíc musel řešit 
kam, protože vhodných možností už dneska 
moc nezbývá. Koneckonců mladické neroz-
vážnosti v jeho 30 a pozdějších letech by ne-
prošly nikomu, a to jsem v komunální politi-
ce od roku 1990. V naší zemi se ukazuje, že 
novým trendem je být v pondělí mladickým 
a nerozvážným no a na víkend si to v partiích 
střihneme být prozíravým politikem. 

Co proti Pirátům máš?
Když se podíváš na program, co hlásali ješ-
tě v roce 2017… U lidí, kteří mají kolem čtyři-
ceti, nemůžeme mluvit o tom, že to před pár 
lety byla jejich mladická nerozvážnost. Stát 
nelze řídit jako firmu, o tom už se Babiš pře-
svědčil, a stejně tak lidem ve vedení státu 
nelze tolerovat to, že když něco udělali před 
pár lety, byla to mladická nerozvážnost. 
Jinými slovy – když „umlátím“ tři babičky v 
parku, tak to možná pro někoho mohlo být 
mladická nerozvážnost, ale vždycky mě to 
limituje v tom být politikem, notabene pre-
miérem. No, a vidíš, zemička uprostřed 
Evropy si to klidně dovolit může. Pak se sice 
z bulvárních plátků dozvíš, že za líbačku bez 
roušky končí britský ministr, ale nám mla-
dické nerozvážnosti rozšiřují pracovní pří-
ležitosti.

Takže tvůj tip na vítěze je ANO? Podle 
názorů některých komentátorů se zdá, 
že ať vyhraje kdokoliv, většinovou vládu 
nedá dohromady.
Vyhraje ANO a sestavit vládu se podaří, to 
je můj tip. Ovlivnit by to mohla jen jedna 
věc. Letos nebude důležitá volební kampaň, 
ale to, jak se stát postaví k tragédii na jižní 
Moravě. Jestli se podaří zajistit, aby lidé za-
saženi tornádem měli do konce roku stře-

chu nad hlavou. 

POMOC PRO JIŽNÍ MORAVU

S tornádem jsi mi nahrál. 
Hned pár dnů po řádění živlů 
jsi prohlásil, že Čeladná určitě 
pomůže.

Pomohli naši hasiči, hodně lidí z obce při-
spělo hned dva dny po té události spoustou 
potřebných věcí a na zastupitelstvu jsme 
bez jakýchkoliv problémů schválili dar ve 
výši půl milionu korun, vždycky sto tisíc pro 
jednu obec. To je to nejmenší a zároveň je-
diné, jak můžeme těm lidem pomoci. Žádný 
peníz na světě jim nenahradí to, že přišli 
o někoho blízkého nebo o nemovitosti bu-
dované několika generacemi. Najednou 
přestaly existovat všechny vzpomínky, které 
se k tomu místu váží, lidé přišli o fotografie, 
rodinnou historii. To, co sledujeme v televizi 
a na internetu, jsou scény jako z válečných 
filmů, lidi to opravdu nemají a ještě dlouho 
nebudou mít lehké. Tragédie bude v myslích 
lidí pořád, ale když se podaří dostat jim hla-
vy opět pod střechu, mohlo by to vnést na-
ději i světlo do jejich dalšího života. Neumím 
si představit, jak bychom se chovali my, 
kdyby se podobná událost stala v Čeladné.

Kdo může, měl by se naočkovat
Vraťme se ještě jednou k tvým prognos-
tickým schopnostem. O covidu už jsi psal 
ve zpravodaji vícekrát – myslíš si, že bude 
ještě dále ovlivňovat naše životy?
Predikuje se to těžce. S covidem se obje-
vila spousta odborníků, kteří měli hned na 
všechno jasný názor, většinou se netrefili 
a teď se svými názory proti sobě bojují. Já 
si rozhodně nemyslím, že jsem odborník na 
všechno. Jsem přesvědčen, že bych měl ro-
zumět starostování, a tak když přišla první 
vlna, snažili jsme se lidi povzbudit, pomáhat 
těm nejstarším, nejzranitelnějším, ale i nej-
slabším z nás.  

Bohužel stát to nezvládl tak dobře jako vět-
šina obcí. Tehdy chtěli lidé vládě pomoci. 
Věděli, že nikdo nemůže říct: Já už jsem 
to zažil! Celý svět se učil, s tím souvise-
la spousta přešlapů a lidi už dneska neví, 
v jaká opatření věřit. Ministr zdravotnic-
tví číslo 1 má svoje názory, ministr číslo 2, 
který ho nepochybně vystřídá, když nebude 
ministr číslo 1 loajální, tedy pokud zase ne-
půjde na Vyšehrad, se na to zase dívá jinak… 
A tak namísto zdravého rozumu čeká, kdo co 
udělá, a místo podpory ihned přijde kritika.

„Tragédie bude v myslích lidí na jižní 
Moravě napořád, ale když se podaří 
dostat je pod střechu, mohlo by to 
vnést naději a světlo do jejich dalšího 
života.“
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A jak se na to díváš po všech těch zkuše-
nostech ty?
Největší neštěstí by bylo, kdyby to v září zase 
všechno pozavírali, děcka nechali doma... 
Naší hlavní zbraní proti tomu je údajně vak-
cinace. Rozumím tomu, že očkování je dob-
rovolné, je to svobodné rozhodnutí každého 
člověka. Vždyť koneckonců proč si nepoložit 
otázku: „Promiňte, rád bych se ještě zeptal: 
Opravdu neočkovaný člověk ohrožuje očko-
vaného tím, že by ho mohl nakazit nemocí, 
proti které je očkovaný očkován?“ Zdravý 
rozum by měl vždy zvítězit a lidé, pokud jim 
nic nebrání v tom, aby se nechali naočkovat, 
ať se naočkovat nechají.

hlasování nebylo O PROSPERU

Teď pojďme do Čeladné. Tématem číslo 
jedna je a asi ještě dlouho bude Prosper.
Máš pravdu, hotel Prosper, budoucí Obecní 
dům, se stane podobně zásadní věcí, jako 
byla před lety výstavba náměstí. Tehdy jsme 
ale dostali pozemky do vínku zdarma, mu-
seli jsme o ně požádat a vyšlo to, tentokrát 
musíme dlouhodobě zapojit rozpočet obce 
a  tento nákup řešíme dlouhodobým úvěrem 
68 milionů s parametry 1,95 % p.a. na 20 let 
s 10letou fixací.  

Před dubnovým zastupitelstvem, které 
nákup hotelu schvalovalo, se spustily 
velké diskuze, řekl bych až kampaně.
To, že se diskutovalo, je logické, vždyť šlo 
o velké peníze a o rozhodnutí, které ovlivní 
vývoj obce na desítky let. Jenže to nabralo 
jiný směr. Začaly vycházet různé anonymní 
letáky, šířily se fámy. Ale šlo spíš o to, že se 
situace hodila některým skupinám lidí nebo 
spíš konkrétním lidem, aby šli proti vedení 
obce. Nechtěli říct napřímo, o co jim jde, 
a místo toho napadali obec a její zastupite-
le, aby to vypadalo, že jim jde o budoucnost 
obce a místních obyvatel, přičemž to dobro 
z pamfletu jen „čišelo“ (úsměv).  

Takže o co šlo ve skutečnosti, když ne 
o Prosper?
S rozhodováním o Prosperu jsme se trefili 
do doby, kdy probíhá revize územního plá-
nu. Některé pozemky jsme se rozhodli vrátit 
jejich původnímu účelu. Například stavební 
parcely, na kterých hodně dlouho nikdo ne-
stavěl, jsme začali v územním plánu měnit 
na louky a pastviny. A tím jsme některým 

velkým majitelům pozemků, například panu 
Stanislavu Prosovi, šlápli na kuří oko. V tu 
chvíli si možná uvědomil, že tu obec neřídí 
a řídit by měl. Po prvním veřejném projedná-
ní územního plánu v loňském roce padly jeho 
prvotní  úvahy o vytvoření kandidátky proti 
Lukšovi, aby ve svém developerském byzny-
su ze svého majetku vydojil co největší zisk 
bez toho, aniž aby do něj musel vložit nějakou 
korunu, pokud nepočítáme tu cenu pozemku 
mezi 40 a 80 korunami, když ony pozemky 
v devadesátých letech skupoval.  Do úpravy 
místních komunikací, zkapacitnění čističky 
odpadních vod, mateřských škol či školy ať si 
nainvestuje obec a zisk z prodeje developer-
ských projektů si zaslouží přeci developer. 

Najednou si dovolí Lukša přijít nejen s revi-
zí územního plánu, ale ještě přesvědčí za-
stupitelstvo, aby koupilo v centru obce nej-
cennější pozemky s hotelovým komplexem, 
aby mohla obec vystavět startovací byty pro 
mladé a byty pro seniory. Občas se ti přine-
se od právníků, že cílem tohoto tažení je zni-
čit Lukšu. Nu což, každému z nás ta svíčka 
hoří nějak dlouho. Ve mne po jeho vystoupe-
ní na posledním zastupitelstvu jen urychli-
lo a uzrálo rozhodnutí kandidovat ještě na 
podzim 2022 v komunálních volbách. Jak to 
dopadne, bude v rukou našich občanů, ni-
koli agenturních válečníků, ale člověk musí 
být připraven na všechno.

Takže už začala kampaň před 
komunálními volbami?
Do komunálních voleb je ještě více než rok, 
ale pátá kolona se začíná rekrutovat. Ale to 
mi nevadí. Od roku 1998 už jsem si zvykl na 
to, že mě tady honí různé kandidátky, které 

nejsou o budoucnosti obce, ale 
proti Lukšovi. Teď to budou vol-
by o tom, zda bude obec Čeladná 
a její zastupitelé poslouchat pří-
kazy, nebo tak jako dosud skuteč-
ně sami obec řídit. Zatím tomu 
tak vždy bylo, že ji řídilo, nemusí 

však se mnou všichni souhlasit, zastupitel-
stvo obce Čeladná. Sám se můžu každému 
podívat do očí, nikdy jsem nešel proti obča-
nům Čeladné ani proti jejich zájmům, nikdy 
jsem od nikoho nevzal ani korunu, i když 
někteří s tím po desítky let žili. Proto jsem 
naprosto svobodný ve svém rozhodování, ale 
někteří z toho netají své rozčarování. 

To, co popisuješ, ale lidé nevěděli. 
Pro běžného občana to opravdu vypadalo, 
že se jedná o Prosper.
Přesně tak. Zastupitelé za mnou chodili 
a říkali – oni na nás útočí, že to rozhodnu-
tí není zodpovědné a že koupíme majetek, 
který nebude mít žádné využití. Odpověděl 
jsem jim jasně: Jestli s tím máte problém, 
tak nehlasujte. Jak to dopadlo, už všichni 
víme – prvního dubna bylo 12 zastupitelů 
jednoznačně pro a další tři se zdrželi hla-
sování. Ti chtěli, aby se o tom ještě diskuto-
valo, ne však aby se nekupovalo. Tak jsem 
jim rozuměl na zasedání alespoň já. Dohoda 
s panem Skopalem (dosavadním majitelem, 
pozn. red.) byla jasná: Prvního je deadline 
pro obec, takže jsme se museli rozhodnout 
rychle. Hlavně proto – což oni tvůrci onoho 
pamfletu neví – že tady byly ještě minimálně 
dva další subjekty z Čeladné, které o koupi 
projevily zájem. 

Jak jsi zastupitelům zdůvodňoval – kro-
mě argumentů, které jsme zveřejnili i ve 
zpravodaji – že ten návrh je dobrý a že se 
nemusí bát ho podpořit?
Selským rozumem. Pamfletáři to vidí tak, 
že se ztratilo 17 miliónů korun. Oni jen pro-
stě od kupní ceny odečetli znalecký posu-
dek, obec však ještě přikoupila od majite-
le další pozemky, ale s tím se jim již hlavu 
nechtělo lámat, byť to naleznete i v zápise 
a usnesení zastupitelstva z onoho 1. dubna. 
Koneckonců 17 miliónů je více 13. 

Podívejme se na koupi i touto jejich optikou 
a začněme hádankou. Když za nezasíťovaný 

Po natáčení rozhovoru se starosta zúčastnil jednání o kruhovém objezdu „u partyzána“

„Ve mne po vystoupení pana Prose 
uzrálo rozhodnutí kandidovat ještě 
na podzim 2022 v komunálních 
volbách.“
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pozemek v obci bez jakýchkoli sítí včetně 
nedostatečných přístupových komunikací 
prodává developer za cenu okolo 100 euro, 
tak jaká by mohla být hodnota stavebního 
pozemku v centru obce, kompletně zasíťo-
vaného, se všemi službami?  

Já si myslím, že bychom jej prodali za mini-
málně 300 euro za čtvereční metr, při ceně 
eura 26 korun. V centru jsme získali 9 tisíc 
metrů čtverečních pozemků. Tak kalkulač-
ky na stůl a počítat. Hodnotu tento pozemek 
neztratí, je v rukou obce, která ví, jak s ním 
naloží. Výstavbou startovacích bytů pro 
naše mladé lidi a byty pro seniory se nemu-
sí nikdo z místních hrbit pod „lehkostí“ ce-
nových nabídek developera či developerů. 
Budoucnost nám ukáže, že starosta není 
nervóznější, než kdy by byl býval, ale že tu 
šlo možná toliko o developera a jeho sva-
tý boj „za občany Čeladné“. Zájmy umně 
skryté, spíše neskryté, to by agentura ne-
pochválila ani před rokem 1989, ani po roce 
1990, a koupě hotelu se stala jen zástěrkou 
nejen proti změně územního plánu obce, ale 
i proti zastupitelům a za zničení Lukši, který 
tomu všemu stojí v cestě.  

Pořád platí, že by v Prosperu, tedy 
Obecním domě, měly vzniknout startovací 
byty a ubytování pro seniory?
Takové je zadání pro projektanty. 
Koneckonců stále platí, že na tyto startovací 
byty pro mladé rodiny s dětmi i bydlení pro 
seniory bude možno získat dotaci, ať již z ev-
ropských či národních zdrojů. Samozřejmě 
by tam měly být i nebytové prostory k pro-
nájmu, ale nechme pracovat architekty, ať 
se ve svých studiích vyřádí.

Rozšíření bydlení pro seniory měla obec 
v plánu už dlouho, ale jak jste přišli na 
startovací byty?
Ty jsou pro mě a obec zásadní. Dlouho jsme 
měli pásky na očích, ale ono opravdu naši 
mladí lidé odcházejí z obce, protože si nemů-

žou dovolit kupovat od developerů předra-
žené pozemky, ale ani nové byty. Dneska se 
cena za metr čtvereční pohybuje kolem 100 
euro, to je nějakých 2600 korun, a to mluvím 
o pozemcích, kde není nic – musí se tam při-
vést veškerá infrastruktura, tedy elektřina, 
kanalizace, voda, plyn, zkapacitnit komuni-
kace…  Developeři mají utkvělou představu, 
že přivést tam infrastrukturu je povinností 
obce, proto by se tak rádi napojili na obecní 
rozpočet a udělali si z něj dojnou krávu a při 
poslušných zastupitelích budou jen maxima-
lizovat své zisky. Jsem zastánce opaku. Obec 
není povinna pro developery dělat vůbec nic. 
Uznávám, že v tomto ohledu jsme začali uta-
hovat šrouby příliš pozdě, takže developeři 
nabyli dojmu, že můžou na Čeladné všechno, 
ale my máme ještě dost možností, abychom 
si nenechali zničit, co tady naši předkové 
vybudovali. Takže muselo přijít sešlápnutí 
brzdy s co největší razancí, no a to se přeci 
nemohlo nikomu z nich líbit.  

TŘI ROKY JEŠTĚ HOTEL

Co se teď v Prosperu děje? Tedy kromě 
toho, že tam na začátku července proběh-
lo jednání zastupitelů?
Hned když jsme objekt koupili, jasně jsme 
řekli, že vypíšeme výběrové řízení na provo-
zování hotelu. To teď běží, máme už dvě na-
bídky a jednoho uchazeče jsme ještě vyzva-
li, aby svůj záměr upřesnil a doplnil. Vítězná 
firma bude minimálně tři roky provozovat 
objekt jako hotel, tak znělo zadání záměru, 
které bylo zveřejněno v zákonné lhůtě na 
úřední desce. Tím získáme čas, abychom 
vytvořili projekt a vyřídili stavební povolení.

Máš představu, jestli bude pro obec 
přínosem nebo komplikací, že se bude 
schvalovat už podle nového stavebního 
zákona? Parlament ho schválil teprve 
před několika týdny…
…a opozice hned prohlásila, že ho po volbách 

zruší. Takže jsme zase jako v Kocourkově. 
Věřme, že včas naberou všechny úředníky 
a zákon začne fungovat, jinak by nám to sa-
mozřejmě život zkomplikovalo. Ten zákon 
není ve všem špatný, ale některé věci v něm 
neměly být vůbec. Jak se tam dostaly, ne-
bude v naší zemi záhadou, stačí se podívat 
na hlasování ve Sněmovně. Developeři mlčí, 
takže konec divení. 

Co si budeme namlouvat, ten zákon není 
ani tak o stavbě rodinných domů, ale spíš 
o developerských projektech.  Samozřejmě 
je ostudné, když některé projekty čeka-
jí na stavební povolení deset let, to pak už 
zůstává člověku rozum stát, ale to je spíše 
výjimkou. Na 70 tisíc občanů Frýdku-Místku 
přeci čekalo desítky let na obchvat a teprve 
před rokem se dočkalo. Developeři to stihli 
prolobovat za necelé tři roky. Náhoda, nebo 
náskok a zisk před občanem? Je třeba podí-
vat se se k sousedům a podle nich upravit. 
Developer musí být postaven před kurate-
lou, že v území chybí školka, nedostatečný 
počet míst ve škole, není kapacitní čistička 
odpadních vod, nevyhovující únosnost míst-
ních komunikací a tady bude muset sáhnout 
hlouběji do své kapsy a participovat na této 
infrastruktuře, nikoli jen za lízátka na dět-
ské dny, pokud vůbec někdy. Uvidíme, jak si 
s tím příští politická reprezentace ve sně-
movně poradí. Já bych se obrátil na naše 
sousedy a doplnil o ustanovení, která jsem 
popisoval, nic světoborného není třeba vy-
mýšlet. Já si totiž myslím, že budou mít dost 
problémů sestavit vládu, a nebudou řešit 
zákon, který už je na cestě, započne vlastně 
již za této vlády náborem úředníků. 

Vraťme se ještě jednou zpátky k Prosperu 
– nebude to do budoucna žrout obecních 
peněz?
Určitě to stát peníze bude. To ale byl názor 
i v letech 1999-2002, když jsme stavěli cen-
trum obce. Neprokázalo se to tam a já pev-
ně věřím, že ani teď. Vše se odvine od stu-
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die proveditelnosti a hlavně ceny výstavby. 
Připomeňme si, že v době, kdy jsme spláceli 
úvěr z výstavby centra, jsme zrekonstruo-
vali prostory bývalého zdravotního středis-
ka na školku Berušku, zkapacitnili čističku 
odpadních vod, postavili radnici s ordina-
cemi lékařů, sportovní halu, rekonstruovali 
školku u Krtečka a opravili více než desítku 
místních komunikací. A něco na účtu ještě 
zůstalo (úsměv).

SILNICE, ČOV A DEVELOPEŘI

Pojďme k dalším obecním investicím. 
Pravidelně mluvíme o silnicích.
Ty obec opravuje, každý rok se nám podaří 
zrekonstruovat několik kilometrů. Ale zase 
se musím vrátit k tomu, že to děláme pro 
naše občany a ne pro developery. Na po-
slední zastupitelstvo zavítal osobně pan 
Pros a zajímal se mimo jiné právě o silni-
ce – jestli bude obec nějak rekonstruovat 
a řešit páteřní komunikace, že prý někde 
musí couvat půl kilometru, protože cesty 
jsou úzké. Odpověděl jsem mu, že to dělá-
me pravidelně a postupně, jak nám to obec-
ní rozpočet dovolí. Ale pro developery místní 
komunikace rozšiřovat nebudeme – většina 
z nich se vybudovala před desítkami let 
a tak logicky nejsou stavěné na takovou to-
náž dopravy, když po nich teď jezdí napří-
klad domíchávače a další velká auta, která 
vozí materiál na stavby. 

Dalším tématem je čistírna odpadních vod.
To pana Prose na posledním zastupitelstvu 
taky zajímalo. Zase to vypadalo, že se ptá za 
občany, ale samozřejmě měl na mysli své 
developerské projekty, protože naše čovka 
je teď na nějakých 85 nebo 90 procentech 
kapacity a jednotlivé rodinné domky by-
chom ještě připojovat zvládali, ale skupiny 
bytových domů, penziónů nikoli. 

Samozřejmě se tomu nebráníme, projekt na 
zkapacitnění už máme hotový včetně před-
běžných nákladů: Samotné zkapacitnění by 
vyšlo na 18 milionů korun, k tomu je třeba 
započítat přesunutí naší komunitní kompo-
stárny, což by stálo kolem 10 milionů korun. 
A když jsme vloni udělali monitoring kana-
lizace a projeli kamerou některé betonové 
šachtice, došli jsme k částce dalších 15 mi-
lionů na opravu jednotlivých řadů, protože 
ty už něco pamatují a opravu by si zasloužily. 
Takže pokud chtějí developeři své projekty 
k naší čistírně odpadních vod připojit, ne-
bráníme se tomu, abychom udělali napří-
klad smlouvu o sdružení finančních pro-
středků a na zkapacitnění ČOV se složili.

Nešla by na to využít nějaká dotace?
Tak trochu jsme s ní počítali, chtěli jsme vy-
užít peníze, které v programu na budování 
a rekonstrukci ČOV zůstanou úplně na zá-
věr, kdy obce vracejí nevyužité finance, ale 
tentokrát se stalo snad poprvé v historii, že 
tam žádné finance nezbyly. Takže teď čeká-
me na nové plánovací období, kde bude opět 
možné dotace na čističky čerpat. Máme 
kliku, že naše ČOV pracuje opravdu skvěle. 
Pravidelně musíme dělat vzorky vody, kte-
ré se kontrolují na České inspekci životního 
prostředí a výsledky jsou vždy výborné. 

Zdá se, že pan Pros svou účast 
na zastupitelstvu využil dokonale.
Z jeho strany to vypadalo jako líbivé otázky: 
Občané, já to nedělám pro sebe, ale ptám 
se i za vás. Jenže zapomněl dodat, že sám 
chystá výstavbu šesti penzionů a společně 
s výstavbou dalších 4 penziónů společností 
RV Styl na Štajerech vznikne několik desítek 
ubytovacích a bytových jednotek. 

Ano je to správně, v lokalitě Štajery, kde chtěl 
ještě kvůli bezpečnosti golfistů a občanů 
v lokalitě bydlících, tuto komunikaci uza-
vřít již v roce 2007. Od té doby zřejmě došlo 
k nějaké evoluci ve společnosti golfistů 
i obyvatel této lokality. Vypadá to, že obyva-
telům této lokality i golfistům zřejmě lebeční 
kosti natolik zesílily, že se pan Pros již nebojí 
vystavit je nejen úderům golfových míčků, 
ale ani zvýšené automobilové dopravě. Když 
k tomu přidáš další jeho výstavbu za Hruškou, 
hasičskou zbrojnicí a Lípí, dojde ti, že to po-
třebuje především pro sebe, než pro občany, 
které přišel na „zastupitelstvo hájit“.  Někteří 
developeři říkají, že obecní čovku vlastně ne-
potřebují a postaví si vlastní, a to je nakonec ta 
nejlepší zpráva, pokud to myslí vážně. 

My předpokládáme, že podáme žádost o do-
taci, a když to bude možné, tak ji využijeme. 
Jen prostě nebudeme spěchat. Kdo chce být 
napojen dříve, s tím budeme ochotni sdru-
žit finanční prostředky. Není jediný důvod, 
abychom teď prostavěli 40 milionů z obec-
ních peněz, ale můžeme věci urychlit, když 
se prostředky sdruží v poměru 70 procent 
developer a 30 procent obec.  

KDY SE PROJDEME PO CHODNÍKU?

Před rokem jsme mluvili o tom, že 
výstavba chodníku už je skoro na 
spadnutí. Čím to, že se projekt zastavil?
Na to je jednoduchá odpověď: Snad v žádné 
jiné obci netrvaly pozemkové úpravy tak dlou-
ho jako v Čeladné. Máme rekord, který jen tak 
někdo nepřekoná. Můžou za to hlavně lidé, 
kteří se s námi v rámci pozemkových úprav 
soudili, ale je to jejich právo, které jim neberu. 

Kde je aktuálně zakopaný pes?
Obešli jsme většinu vlastníků pozemků 
a máme s výstavbou chodníku jejich před-
běžné souhlasy. Ale abychom to nekom-
plikovali, tak jsme další proces zastavili do 
doby, než budou pozemkové úpravy hotové, 
což by mělo být na podzim. Protože napří-
klad pan Vodrážka, který teď má pozemek 
1204/6, bude mít po pozemkových úpravách 
pozemek s číslem 1204. Takže kdybychom 
teď udělali smlouvy o smlouvách budoucích, 
za pár měsíců bychom je museli předělávat. 

Se souhlasy tedy problém nebude?
Podařilo se nám přesvědčit dostatečné 
množství lidí. Samozřejmě jeden z těch, 
který nechce podepsat, je pan Pros. Napsal 
nám dopis, že s obcí vždycky spolupracoval, 
ale teď se obec staví proti němu, takže nás 
na své pozemky nepustí. 

Tím přípravu a výstavbu chodníku zastaví?
To se mu nepodaří, jen bude mezi částmi 
chodníku proluka.  Zatím to hrozí na dvou 
místech, to první je u parkoviště, kde se 
odbočuje ke golfu, druhý problém čekáme 
u golfového penzionu nad Kalusovým pa-
mátníkem. Jinde pan Pros nemá pozemky, 
které bychom pro chodník potřebovali. 

Ale žádný strom neroste do nebe, takže 
možná hlavy vychladnou, klukoviny typu 
„když vy na štok, my břízolit“ ustanou 
a občané se dočkají chůze po celém úseku 
chodníku. Zatím se připravujeme na etapi-
zaci a začali bychom po ukončení pozem-
kových úprav. Jen směr zvolíme opačný, už 
kvůli dořešení bezpečnosti pro Boboffku na 
mostě přes Čeladenku, a půjdeme od RS 
policie na Horní Čeladné po penzion Golf 
a dále se napojíme ihned pod ním a projde-
me k parkovišti u golfu. A poslední etapu by-
chom dotáhli k odbočce na Miuru. Takhle to 
zatím nosím uspořádané v hlavě. 

Jinými slovy – za chodníkem si pořád 
stojíš? I když bude obec potřebovat peníze 
na Prosper a další výdaje?
Naprosto. Když si dneska vzpomínám na různé 
hospodské řeči, k čemu budeme stavět chod-
ník až k čerpací stanici Shell, a dneska vidím, 
kolik maminek s malými dětmi tam chodí na 
procházku, tak si říkám, že to nebyla marná 
práce a zbytečně vyhozené peníze. Ale musíme 
počítat s tím, že se vše trochu protáhne.

Dá se s ohledem na nové skutečnosti říct, 
kdy bude chodník hotový?
Nevím o žádných nových skutečnostech 
(úsměv), ale chodník na Horní Čeladnou ur-
čitě postavíme.
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PAMÁTNÍK A ÚOHS

Před rokem jsme hodnotili úspěšnou 
přestavbu Památku Josefa Kaluse. 
Co se v něm během covidu událo?
Jednak jsme byli udáni panem Prosem 
k Úřadu na ochranu hospodářské soutě-
že neboli ÚOHS (úsměv), jednak jsme opět 
vypravili z Kalusovy třídy do školy života 
– dospívání naše deváťáky a kulturní ko-
mise připravila 30. června pro děti a jejich 
rodiče a prarodiče velmi zdařilou kulturní 
akci, o kterou se postarala skvělá obsada 
chaty Dukla v čele s Barčou Pustelníkovou 
a Alešem Toflem mladším. Hasiči postavili 
stan, paní Bončková kreslila našim dětem i 
dospělým na jejich tváře a cimbálová muzi-
ka RukyNaDudy poprvé po covidu rozjasnila 
tváře všech přítomných. A nebylo jich věru 
málo. 

O co v tom udání šlo?
Podle toho udání mělo jít o jednu zakázku, 
kterou obec nezákonně rozdělila.

A jak to bylo – rozdělila nebo ne?
Jsem přesvědčen, že nikoli. Rozhodnutí 
předsedy ÚOHS upravilo část usnesení 
v náš prospěch, ale ve zbytku, tedy dokon-
čení terénních úprav a dokončení, dalo za 
pravdu prvoinstančnímu rozhodnutí a po-
tvrdilo výši pokuty 100.000 korun. Naše 
právní zástupkyně ještě podá odvolání 
a uvidíme, s čím se toto udání uzavře. 

Jak to s pokutou vypadá?
Pokud neuspějeme s odvoláním, bude mu-
set obec uhradit sto tisíc pokuty. 

To vypadá jako přiznání viny.
Vůbec ne. Takhle se na to nedívám. Každá 
obec má své genius loci a my jsme ho na-
šli právě v Památníku Josefa Kaluse. To za 
těch sto tisíc stojí. I když byl v posledních 
měsících život skoro zastavený, proběhlo 
v památníku letos už podruhé loučení s de-
váťáky. Vystřídala se tam celá škola, děti 
byly nadšené a deváťáci si odnesli zážitek 
na celý život. Chybí tam už jen velká ráko-
ska, aby měli naši prckové dokonalý vjem 
z toho, jak to ve škole za našich mladých let 
chodilo (smích). A navíc jsme objevili i další 
možnosti areálu: Je tam hektarová louka, 

na které byly v červnu v rámci akce Vítání 
prázdnin zábavné disciplíny pro děti a do 
budoucna se tam může vybudovat doslova 
cokoliv. Navíc je to barák, k němuž má vztah 
spousta občanů Čeladné, kteří tam chodili 
do školy.

Obec pokutu uhradí, ale těch sto tisíc tě 
asi bude trochu mrzet…
Tak ten kopanec, mně se lépe říká udání, od 
pana Prose je vlastně poučný. Jednak mi to 
otevřelo oči, co že je to za člověka, kterého 
jsem léta hájil, a došlo mi jen, že tito lidé se 
jen tak nezmění. Ale je dobře, že svoji pova-
hu nakonec odhalí. 

To však k případu nepatří, udělal jsem chy-
bu, přesvědčil radu, ať to stihneme do ví-
tání jara v loňském roce. Nebudu fňukat, 
ale nabídnu radě, že těch sto tisíc uhradím. 
V loňském roce mi zastupitelstvo z peněz 
daňových poplatníků schválilo odměnu, 
mimo jiné i za Památník Josefa Kaluse, 
a teď se tyto peníze vrátí jen zpět do roz-
počtu obce. Zkušenost s Prosem však již 
zůstane. Obec nemá důvod vycházet vstříc 
a urychlovat komukoli cokoli. Musíme přichá-
zející záměry důkladně zkontrolovat, hlavně 
nic nemusí být zítra, nota bene když víš jak 
lehké je být udavačem nebo se jím stát.      

Stojím si však za tím, že peníze byly vynalo-
ženy a využity účelně a odpovědně. Odvedl 
se neskutečný kus práce a zachoval se neza-
nedbatelný kus historie naší obce, a zároveň 
se položil základ k dalšímu dotváření celého 
areálu. Obec přikoupila pozemek na parko-
vání, aby se mohl celý areál až k Čeladence 
smysluplně využít.  Spolupracujeme se 
soukromým subjektem na vytváření  3D 
modelu bývalé huti, a když se mu to povede, 
tak v obci máme historickou přádelnu vlny, 
kterou bychom taky chtěli zpracovat ve 3D 
rozměru. Lidé, jako například někteří „ná-
vštěvníci obce“, kteří k ní nemají vřelý vztah, 
jsou přesvědčeni, že obec by do památníku 
neměla investovat, jsou naštěstí v menšině 
a já jsem rád, že se to podařilo. Třeba i pro-
to, že se nám v něm podařilo ve spolupráci 
s ostravskou židovskou obcí vytvořit památ-
ník židovským obětem druhé světové války 
z Čeladné. Kdo nic nedělá, nic nezkazí. 

Jak to teď bude s památníkem 
dál?
Přípravy na jeho oživení se 
s pandemií trochu zastavily, obec 
měla jiné priority. Ale už jsme 
jednali s několika lidmi a orga-
nizacemi, nicméně to, abychom 
vybrali, kdo se bude o památník 
starat, je běh na delší trať. Když 
tam člověk přijde první den, tak 

se mu to zdá super, ale pak zjistí, že by se 
musel uvázat na každý den… Kdyby nebyl 
covid, tak už památník přednáškami a ak-
cemi dávno žije.

Pořád platí, že by měl být Kalusův 
památník vzpomínkou na dávný život 
v obci?
Vzpomínkou ano, ale živou. Mohla by tam 
vzniknout například expozice stodoly, jaké 
v obci stály dříve, a v ní by byly exponáty, kte-
ré mnozí ještě pořád mají z nostalgie scho-
vané na půdách a v šopách, různé mlátičky 
a další staré stroje. Abychom mohli dětem 
ukázat, jak se dříve na vesnici žilo, že kráva 
nebyla fialová, že nedávala mlíko sama, že 
jí někdo musel nasekat trávu a večer podo-
jit. To jsou věci, které bychom chtěli mladší 
generaci připomenout. Ale nejen dětem, 
i my starší jsme celou řadu věcí, které jsou 
spojené s venkovem, zapomněli.

KDYŽ ZVONÍ ZVONY A ŠTĚKÁ PES

V té souvislosti mě napadají některé 
„příběhy“, které teď v obci takzvaně frčí…
Musím se smát, když padají otázky nově se 
nastěhovavších do rezidence Za kostelem, 
proč v kostele zvoní zvony. To mi zůstává ro-
zum stát, když se stěhovali ke kostelu, kde 
zvony zvoní po několik století. Vesnice bude 
žít svým životem, bez ohledu na to, kolik ta-
kových rozumbradů se k nám přistěhuje. 
Nedávno jsem odpovídal na e-mail, jestli 
pro psa odnaproti neplatí dodržování noční-
ho klidu. Nezbylo mi než odpovědět, že jsem 
s pánem i se psem promluvil a pes slíbil, že 
v noci štěkat už nebude.

Podobné věci se asi nedějí jen v Čeladné?
Před časem jsem četl, že ve Francii probě-
hl soud kvůli kokrhání kohouta. Říkal jsem 
si, že ti „frantíci“ přece nemůžou být takoví 
blbí, protože kohout přece k vesnici patří 
a lufťáci se s tím musí smířit. Až když se 
s tím setkáváš v přímém přenosu, tak si 
říkáš: Začalo to kohoutem a možná to skon-
čí tím, že budeme muset zabalit zvony na 
kostele… Proboha, je náš svět ještě normál-
ní nebo se zcela regulérně zbláznil? Osobně 
si myslím to druhé.

BUDIŽ SVĚTLO

Mám ještě jednu „světskou“ otázku. Jak 
to vypadá s veřejným osvětlením? Správce 
obecního majetku pan Michna v rozhovoru 
pro zpravodaj říkal, že se chystá velká 
rekonstrukce, ty jsi pak ale ve svém 
úvodním slově oznámil, že možná nebude. 
Takže?

„Každá obec má své genius loci a my 
jsme ho našli v Památníku Josefa 
Kaluse. Jsem přesvědčen, že jsme 
peníze vynaložili odpovědně. Odvedla 
se neskutečná práce a zachoval kus 
historie naší obce. “



11

Osvětlení bude, ale později, než jsme před-
pokládali. Na rekonstrukci veřejného 
osvětlení získala obec dotaci, jenže když 
jsme si podrobně prostudovali podmínky, 
překvapilo nás, že je jen na výměnu světel 
a nemůžeme ji použít například na nová 
ramena či více než 25 kilometrů nových 
kabelů a cca 13 rozvodných skříní.  I další 
podmínky nám moc neseděly. V obci máme 
něco kolem 500 světelných bodů a více než 
25 kilometrů vedení, ale dotaci bychom 
mohli využít jen na čtyři metry ke každému 
světlu. To bychom se dostali na 2000 metrů 
a dalších 23 kilometrů chybí. Přitom naše 
veřejné osvětlení je z padesátých let minulé-
ho století a proto je důležité, aby se vyměnilo 
hlavně to vedení, protože když zafouká vítr 
a spadne nějaká haluz, nesvítí půl dědiny. 
Tak jsme si řekli, že tu dotaci raději oželíme. 

Ale říkal jsi, že osvětlení bude…
Naštěstí si ten problém uvědomilo 
i Ministerstvo průmyslu a připravuje nové 
podmínky dotací, které umožní opravit 
osvětlení komplexně, včetně rozvaděčů, 
které jsou taky hodně důležité. Do projek-
tu chceme zapracovat prvky „smart city“, 
které jsou dnes moderní, i když já ten ná-
zev nemám moc rád. Jde vlastně o využití 
moderních technologií spolu se starým sel-
ským rozumem, aby se například v noci au-
tomaticky snížila intenzita osvětlení. Nebo 
když se naproti starosty porouchá světlo, 
tak aby provozovatel věděl, že ho musí oka-
mžitě opravit. („Do závorky prosím dej, že to 
je samozřejmě vtip. Takto to musí fungovat 
pro všechny občany.“)

Zase jsme narazili na peníze. 
Jak to vypadá s obecním rozpočtem? 
Jak ho ovlivnil covid?
Z rozpočtu jsme vybruslili docela dobře. 
O nějaké peníze jsme přišli, část z nich jsme 
pak dostali jako kompenzaci, takže to pro 
nás nedopadlo nijak výborně, ale na druhou 
stranu ani špatně. S penězi hospodařit umí-
me, nejedeme na doraz. Od loňska nám na-
víc odpadly splátky úvěru za náměstí, které 
dělaly každý měsíc 900 tisíc korun, což je 
pro obec pojistka a rezerva na neočekávané 
výdaje.

Musím se zeptat ještě na jedno: Tento 
rozhovor se z velké části týká pana 
Stanislava Prose, kterému jako bys 
nemohl přijít na jméno. Přitom 
v rozhovoru, který jsme dělali před 
rokem, jsi mu děkoval jako jednomu z lidí, 
kteří se zasloužili o vybudování 
čeladenského náměstí.
To poděkování platí a můžu ho zopakovat 
i dnes. Mezi námi není nic osobního, ales-
poň z mé strany ne. Ale to poděkování za ná-

městí se týkalo toho, co udělal před dvaceti 
lety. Teď jako by na spolupráci rezignoval, 
myslí si, že obec mu znárodňuje majetek, 
ale tak to určitě není. Jeho děti a vnuci si 
mohou určitě v budoucnu opět požádat o 
změnu užívání pozemku, to není o tom, že 
rozhodneme napořád. Jen mu jako develo-
perovi a dalším již nebudeme umetat cestu. 
Možná si myslí, že něco zvrátí, nevím, zatím 
jen přidělává potíže nám i ostatním obča-
nům. 

Ukázalo se, že řešení obec vždy uměla najít. 
Jako když jsme řešili příběh maminky a její 
napojení na vodovodní řad. Kousek se mělo 
jít i v pozemku pana Prose, který však na-
pojení nedovolil. Nakonec jsme našli jinou 
variantu a jeho pozemek jsme k tomu ne-
potřebovali. Tím jen nechal nasvítit na svo-
ji osobu a lidskost. To je jen jeden příklad, 
který myslím mluví za vše.

PŘIJĎTE NA LADNOU

Pojďme na závěr ještě k veselejším 
věcem: Po dvou letech se bude v Čeladné 
zpívat!
To se trochu pleteš, protože u nás nebydlíš. 
V přestávkách mezi jednotlivými vlnami co-
vidu proběhlo v obci několik hezkých akcí, 
kde se i zpívalo. Ale festival Ladná Čeladná 
se opravdu vrací po dvou letech. Mám z toho 
radost a věřím, že všechno dopadne dobře. 
Může mě jen mrzet, že nepřijede Čechomor, 
který měl na festivalu zahrát už vloni. Ale 
když to bude jen trochu možné, tak tuhle 
skvělou kapelu do obce dostaneme. I bez 
Čechomoru se návštěvníci festivalu můžou 
těšit na pestrý program, přijedou zajímavé 

kapely. Třeba Vypsaná fixa, Vltava... Nebo 
Janek Ledecký – možná ho někdo nemusí, 
ale já ho mám rád, už jen za to, jak se po-
stavil na obranu svojí dcery. Ukázal, že je to 
normální táta: Rodina s ní celou její kariéru 
už dětství jezdí po závodech, tak proč by teď 
z jejích úspěchů měl týt nějaký sportovní 
svaz, který se k ní naopak chová, jako kdyby 
byla cizí. 

To jsi zabrousil od hudby do jiného oboru.
Tak zpátky k Ladné Čeladné: Budu rád, když 
lidi přijdou. Věřme tomu, že se koronaviro-
vá situace nezhorší a že hygienici nevydají 
omezení na dva lidi – to bychom tam byli jen 
my dva (smích). Možná je teď pravá chvíle 
prozradit ještě záměr, který mají pořadate-
lé do budoucna a týká se i Obecního domu. 
Vlastně to byla nouzová varianta i pro letoš-
ní rok, kdyby se nemohly konat velké akce – 
rozdělit festival na několik menších koncer-
tů, které by v obci v areálu hotelu probíhaly 
každou sobotu. 

A myslím, že je to dobrý nápad i do budouc-
na – připravit v zahradě u hotelu nebo na 
náměstí pár menších prázdninových kon-
certů, které by vyvrcholily jedním velkým 
festivalem.

To je optimistický závěr rozhovoru.
Optimistické je taky to, že kromě Ladné 
bude v srpnu i Bike Čeladná. To jsou akce, 
které obec dostávají do povědomí lidí v celé 
republice. Ale hlavní je, že můžou přijít 
místní, pobavit se a nesedět doma s rouš-
kou na puse.

Vladislav Sobol

Památník Josefa Kaluse už se po koronavirové pandemii podařilo „oživit“ a naplno otestovat
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Ladná Čeladná

Milí čtenáři,
po loňské vynucené 
pauze, způsobené 
pandemií korona-
viru, jsme upřímně 
rádi, že vás budeme 
moci přivítat na šes-
tém ročníku Ladné 
Čeladné. V letošním 
programu najdete jak muzikanty, kteří se 
v hudebních vodách pohybují již slušnou řád-
ku let, tak mladé kapely, které mají solidně 
našlápnuto a jsou důkazem, že česká hudební 
scéna mimo hlavní proud je pestrá a rozhod-
ně stojí za pozornost.

Do první skupiny bezpochyby patří Janek 
Ledecký, jehož písničky zná nejeden z nás, 
a věřím, že se při jeho sobotním koncertu 
Čeladnou ponese sborový zpěv. Žádným no-
váčkem není ani Vypsaná fixa, která bezmála 
tři dekády ukazuje, jak se dá umně kombino-
vat rock s jinými žánry a navrch vše koruno-
vat básnickými, mnohdy až surrealistickými 
texty. Nezaměnitelný hudební styl a originální 
texty nechybí ani Vltavě v čele se zpěvákem, 
básníkem a hercem Robertem Nebřenským. 
Na Čeladné přivítáme i folkového a country 
klasika, Pavla Dobeše. Show z úplně jiného 
ranku čekejte od Kapitána Dema, který pro-
slul svým glosátorským talentem a smys-
lem pro humor (stačí se začíst do názvů jeho 
desek a písní). Co se týče mladých hudebníků 
a kapel, za pozornost jistě stojí písničkářka 
s beskydskými kořeny Kaczi nebo kapely 
Nedivoč, Izabel či brněnští Where Are We Now, 
jehož frontman Lucky s nigerijskými kořeny 
vás jistě učaruje svým charizmatickým soulo-
vým hlasem. Velkou radost pak máme z toho, 
že ani letos nebude chybět zahraniční kapela 
– tentokrát k nám z Lipska zavítá Batiar Gang 
a mohu vám slíbit, že s touto devítičlennou 
bandou, hrající hudbu inspirovanou balkán-
skými rytmy, bude na pódiu více než živo. 

K Ladné Čeladné neodmyslitelně patří také 
malí návštěvníci, kteří se mohou těšit na 
oblíbený interaktivní koncert Bombarďáka 
z dílny divadelníka Jiřího Jelínka. Zaostřete 
i na Mixle v piksle, a pokud si tento název spo-
jujete pouze s bonbony, pak vězte, že v tomto 
případě jde o projekt zpěváka z Vypsané fixy 
a dalších muzikantů, kteří oblékají známé 
dětské písničky do rockového kabátu. Dětská 
scéna dále nabídne čtení pohádek v podání 
našich účinkujících, chybět nebudou divadelní 
představení, tvořivé dílny, soutěže a spousta 
dalších atrakcí. Zábavy a poučení bude dost 
pro mladší i starší děti, takže nezapomeňte 
vzít své ratolesti s sebou. 

Na závěr vám za celý tým Ladné Čeladné dě-
kuji za přízeň a věřím, že i přes nařízení proti 
šíření nemoci covid-19 si šestý ročník festiva-
lu společně vychutnáme. Přeji vám jedinečné 
kulturní zážitky a příjemné chvíle strávené 
s rodinou a přáteli.  

Michaela Vávrová, mluvčí festivalu

Festivalové scény
Festivalové dění se koncentruje do čtyř míst – kromě Hudební 
scény v areálu najdete také scénu České průmyslové zdravotní 
pojišťovny (ČPZP), Celé Česko čte dětem a Dětský park. 

Hudební scéna
Letos se můžete těšit na 18 koncertů, větši-
na z nich se odehraje na Hudební scéně. 

Scéna ČPZP
Na této scéně, pojmenované podle našeho 
partnera, uvedeme jak divadelní předsta-
vení, tak část koncertů.

Scéna Celé Česko čte dětem
Prostor tělocvičny bude již tradičně 
vyhrazen našemu dalšímu partnero-
vi, neziskové organizaci Celé Česko čte 
dětem, jejímž posláním je upozorňovat na 
důležitost předčítání dětem. Zavítejte se 
svými ratolestmi do čtenářského kroužku 
a poslechněte si pohádku například od 
Janka Ledeckého, členů kapely Vltava, 
Izabel či písničkářky Kaczi, Naty Hrychové 
nebo divadelníků ze Staré arény Ostrava, 
Cestovadélka a Ententýky. Kromě čtení 
se malí návštěvníci mohou těšit na tvořivé 
dílny a soutěžní stanoviště s úkoly, po 
jejichž splnění obdrží dárek. V prostorách 
tělocvičny dále najdete klidovou zónu, kte-
rou můžete využít k odpočinku.

Dětský park
Tuto část areálu se svými dětmi určitě 
nevynechejte, spoustu aktivit ocení také 
dospělí. V herní zóně si všichni příznivci 
pohybu bez ohledu na věk mohou vyzkou-
šet řadu sportů – k dispozici budou hřiště 
včetně vybavení na badminton, malý fotbal, 
basketbal, florbal, lukostřelbu, ruské ku-
želky, kolíkovou hru mölkky, stolní tenis či 
kroket. Chybět nebudou ani stolní hry, jako 
pružinkový fotbálek, stolní minigolf, mini 
stolní tenis či stiga hokej.  Děti se mohou 

dále vyřádit na oblíbených atrakcích, ať 
už na skákacím hradu, obří nafukovací 
překážkové dráze nebo dráze na bungee 
running. 

Dílna malého novináře
Pro děti navštěvující první stupeň základní 
školy je zaměřený projekt rozhlasové no-
vinářky a spisovatelky Michaely Veteškové, 
která pod záštitou Českého rozhlasu 
pořádá workshopy o současném mediál-
ním prostředí. Děti nahlédnou do práce 
novinářů i mediálního světa a na vlastní 
kůži si vyzkoušejí roli novináře na tiskové 
konferenci – seznámí se s hosty konferen-
ce a dřív než natočí rozhovor na opravdový 
rozhlasový mikrofon, tak se rozmluví 
a dozví se pár pravidel o vedení rozhovo-
ru i o základních postupech reportérů. 
Workshop zpestřují masky, za které se 
mohou děti schovat, aby je příliš nesvazo-
vala stydlivost před ostatními. 

V dětském parku najdete rovněž další ak-
tivity, například kreativní dílnu zaměřenou 
na tvoření obrázků z písku, třpytivé tetování 
a malování na obličej. K vyzkoušení bude 
také nespočet stolních her různých obtíž-
ností značky Mindok. 

Památeční pohlednice z festivalu
Na Ladnou Čeladnou si můžete vytvořit 
památku prostřednictvím webové stránky 
www.pohledniceonline.cz od České pošty, 
která pro náš festival připravila speciální 
rámeček přímo v aplikaci. Hostesky může-
te oslovit v areálu na stánku České pošty 
a pohlednici online vám zdarma připraví. 
V nejbližších dnech po festivalu pak 
pohlednici obdržíte do schránky. 
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Kdo je kdo v programu festivalu?
Janek Ledecký

Jedna z nejznámějších osobností čes-
ké hudební scény. Na konci 80. let začal 
Janek Ledecký vystupovat s rockovou 
kapelou Žentour, jejíž desky získaly řadu 
ocenění a figurovaly na prvních místech 
rádiových a televizních hitparád. Na kontě 
má rovněž několik úspěšných sólových alb. 
Kromě toho je autorem několika muzikálů 
(Hamlet, Othello či Galileo), které bodo-
valy nejen v tuzemsku, ale také v USA či 
jihokorejském Soulu. Na Ladné Čeladné 
se můžete těšit na průřez touto bohatou 
hudební kariérou, chybět nebudou hity, 
jako Na ptáky jsme krátký, Pěkná, pěkná, 
pěkná nebo Proklínám. Ochuzeni nebudete 
ani o písně z posledního alba Na konci duhy 
a skupiny Žentour. Janka Ledeckého dopro-
vodí pětičlenná skupina ve složení klávesy 
(Pavel Mucha), baskytara (Dave Mendez), 
bicí (Hanz Sedlář) a dvě vokalistky (Adriana 
Bajtková, Tereza Navrátilová).

Vypsaná fixa  
Tahle čtyřka z Pardubic není v českých 
hudebních vodách žádným nováčkem – 
hraje od roku 1994 a za tu dobu vydala řadu 
úspěšných alb. To zatím poslední vyšlo v 
roce 2019 pod názvem Kvalita. Fixa má 
blízko k rocku, který obohacuje o jiné žánry. 
Sama kapela svůj styl nazývá směsí melo-

die, energie, hluku a občasné psychedelie, 
vzniklé z koncertního jamu. Jedním 
z jejích poznávacích znamení jsou básnické, 
mnohdy až surrealistické texty, které píše 
zpěvák Michal Mareda alias Márdí. V roce 
2007 si Fixa poprvé vyzkoušela spojení 
hudby s filmem, a to ve snímku Jiřího 
Vejdělka Václav, v němž hrála sama sebe. 
To k filmu Bohdana Slámy Čtyři slunce už 
složili hudbu pro celý film a k závěrečným 
titulkům přidali i hit Čtyři slunce. V době 
pandemie Márdí nazpíval kolekci patnácti 
ověřených hitů kapely jen za doprovodu 
akustické kytary. Skladby zveřejnil na so-
ciálních sítích, letos v březnu z nich vzniklo 
digitální album nazvané K táboráku.

Vltava

Vltava je v současnosti považována za 
jednu z nejoriginálnějších českých kapel. 
Jejím rozpoznávacím znamením je kromě 
neobvyklé poetiky mnohoznačných textů 
také zcela nezaměnitelný hudební styl, který 
dokonale souzní s charismatickým hlasem 
zpěváka, kytaristy, básníka a herce Roberta 
Nebřenského. Produkci Vltavy nejstručněji 
vystihuje slogan „Česká poezie – světová 
hudba“. Koncerty skupiny jsou proslulé 
uvolněnou atmosférou, prostorem pro 
improvizaci a skvělými instrumentálními 

výkony. Aktuálně nabídne Vltava program 
Náklad štěstí u příležitosti vydání stejno-
jmenného reedičního boxu všech řadových 
CD a novinkového alba raritních nahrávek 
Diamantové boty ve dvířkách kamen. Na 
Ladné Čeladné Vltava zahraje skladby, které 
z pódia dlouho, nebo dosud nikdy nezazněly. 
Během koncertu dojde na minulost, přítom-
nost i budoucnost. Kromě raritních písní 
z dávných dob a známých hitů ze všech 
období existence budou představeny také 
novinky z připravovaného alba.

 
Kapitán Demo

Jiří Burian alias Kapitán Demo měl 
k hudbě blízko od dětství – jeho otcem je 
písničkář a spisovatel Jan Burian, jeho 
dědečkem byl skladatel a divadelník 
E. F. Burian. Jiří Burian je spojen s řadou 
projektů (např. kapela Jatka č. 5, hudeb-
ní formace Southpaw či multimediální 
umělecká skupina Ghostmother). Coby 
moderátor se představil na televizi Óčko 
nebo v pražském Rádiu 1, kde působil také 
jako DJ. V roce 2015 vydal desku projektu 
Kapitán Demo s názvem Okamžitě odejdi 
do svého pokoje a vrať se, až budeš nor-
mální, za niž byl nominován na Anděla za 
album roku v kategorii hip-hop. V dalších 
letech pak následovala alba Bez klobouku 
Boss (2017), Mládí v Trapu (2018) a Řekni 
mámě, ať ti koupí Bentley (2020). Po turné 
v jižním Prusku, Mezopotámii a Atlantidě 
se Kapitán Demo a jeho crew chystají na 
českou tour s názvem Nohy jsou od toho, 
aby došly k autu. V rámci tour se zastaví 
také na Čeladné a představí premiérově 
i pár nových věcí z připravovaného alba. 
„Dlouho jsme se rozhodovali, čím na turné 
jet, jestli letět private jetem, helikoptérou 
nebo naší zlatou Mercedes Benz dodávkou. 
Nakonec vyhrála dodávka, protože by nám 
vadilo, že na nebi nejsou benzinky,“ dodává 
na vysvětlenou Kapitán Demo. 
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Pavel Dobeš

Přestože Pavel Dobeš žije v současnos-
ti v Hradci Králové, pochází z Frýdlantu 
nad Ostravicí, odkud se na konci 50. let 
přestěhoval do Ostravy. Hudební počátky 
tohoto písničkáře, textaře a skladatele se 
datují do 60. let, kdy hrával s ostravskými 
bigbeatovými skupinami. V dalších letech 
se orientoval na country a folkovou hudbu, 
byl členem kapel B-komplex, později 
Minimum. Jeho přechod k folku je spojen 
s prvním vystoupením na festivalu Folkový 
kolotoč v roce 1983, kde se představil pís-
němi Blažek, Hrušky, Krtci nebo Jarmila. 
Je autorem stovky písní a vydal 12 alb: 
Skupinové foto (1988), Zátiší s červy (1990), 
Zpátky do trenek (1992), Live (1993), Něco 
o Americe (1995), Průzkumný let (1997), 
2CD Komplet (1999), K svátku (2001), ZUM 
ZUM ZUM (2002), Banány (2006), 3CD 
Platinum Collection (2008) a Koncert 1984 
vydaný v edici Archívy se otevírají (2012).

Batiar Gang

Unikátní hudební gang, který šíří své poslá-
ní: představit autentickou hudbu, kterou 
nelze kategorizovat. Po nějakém čase 
stráveném na Balkáně je hudební profil 
této skupiny propracovanější než kdykoli 

předtím. Na svém prvním LP Go East tento 
gang z Lipska překračuje mnoho hudeb-
ních stylů a prolamuje hranice východní 
hudby. Nadaná devítičlenná kapela během 
vystoupení pohltí své publikum a doslova 
ho vede cestou rytmů a tónů skrze každo-
denní strasti a slasti. Batiar Gang se nyní 
obrací k novým myšlenkám a skladbám, 
aby zdokonalil svůj neotřelý zvuk a povýšil 
jej ještě na další úroveň.

Kaczi

Živelná Kaczi se představí na Ladné 
Čeladné vůbec poprvé. Kaczi je multiin-
strumentalistka a písničkářka s beskyd-
skými kořeny, která skrze svou vlastní 
tvorbu balancuje mezi folkem, popem a 
šansonem. V roce 2019 vydala debutové 
EP Polonahá, k němuž se váže několik 
videoklipů. Nejúspěšnější a zároveň prů-
vodní písní se stala Nahá, která na sebe 
strhla pozornost médií a Kaczi se dočkala 
nominace na zpěvačku roku spolu s Marií 
Rottrovou a Dorkou Baarovou v soutěži 
Ceny Jantar 2018. V téže soutěži se o rok 
později radovala z nominace v kategorii 
Interpretka roku.

Nedivoč

Poprvé se Nedivoč potkali ve zkušebně 
v roce 2016. Nějakou dobu ladili společnou 
notu a hledali tu pravou tvář kapely. Našli 
ji v popu, rocku, ale třeba i šansonu nebo 
baladách. To vše pak ukázali světu na de-
butovém albu Vale Pletichám. Pětičlennou 
kapelu doplňují na desce hlasy hostů, 

například Marie Rottrové, Ondřeje Rumla, 
Františka Segrada nebo Ester Kočičkové. 
Na jaře 2020 se režisér Vladimír Skórka 
rozhodl použít píseň Fotky z výletu v seriálu 
sKORO NA mizině. Díl, ve kterém píseň 
zazněla, vidělo více než 1,5 milionu diváků. 
Fotky z výletu se tak dostaly na čelní místa 
žebříčku nejvyhledávanějších skladeb 
v Česku. Kapela se začala pravidelně obje-
vovat v playlistu Radiožurnálu a přidala se 
i další komerční rádia.

Naty Hrychová

Zpěvačka a herečka Naty Hrychová má ve 
svých 18 letech bohaté zkušenosti – od tří 
let navštěvovala hodiny sólového zpěvu, 
ve čtyřech vstoupila do Kühnova dětského 
sboru. V letech 2010–2012 byla členkou 
skupiny Kids Republic, s níž vystupovala 
v Česko Slovenské Superstar, na galave-
čeru Nadace Terezy Maxové či na plese ve 
Státní opeře. S tímto uskupením Naty také 
doprovázela Rogera Waterse, frontmana 
skupiny Pink Floyd na The Wall Tour 2011 
v pražské O2 Areně. Na stejném pódiu 
stanula při koncertě ABBA Revival, kde děti 
zpívaly se skupinou Waterloo a Národním 
londýnským symfonickým orchestrem. 
Naty ztvárnila roli malé Cosette v muzikálu 
Bídníci v GoJa Music Hall. V pražském di-
vadle Hybernia zpívala a tančila v muzikálu 
Zorro v roli malé Luisy. Jako čestný host 
vystupovala s Brendanem Colemanem 
a The International Choir of Prague. Od 
roku 2012 natáčí písničky a videoklipy. 
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DJ Lowa

Lukáš Ščurek alias Lowa se narodil 
v roce 1984 v Ostravě. Je DJ, moderátor, 
producent a organizátor společenských 
a kulturních akcí. Zkušenosti získával 
už od mládí, kdy si jako juniorský vice-
mistr republiky v hip hopu přivydělával 
jako tanečník, moderátor a choreograf                                             
v agentuře H+H. Svou DJ kariéru odstarto-
val v roce 2003 v nejstarším českém klubu, 
ve frýdecko-místeckém Stounu.  Postupně 
se stal několikanásobným česko-sloven-
ským DJ šampiónem, který si kromě do-
mácí scény zahrál v sousedním Slovensku, 
Polsku, Německu, Rakousku, ale také 
v Londýně nebo belgickém Gentu. Dnes 
hraje v klubech, na festivalech, koncertních 
show i soukromých akcích. 

Where Are We Now 

Where Are We Now je česká kapela z Brna, 
která ve své tvorbě mísí chytlavé kytarové 
melodie a jedinečný soulový hlas cha-
rismatického frontmana Luckyho. Kapela 

vydala své první album v dubnu roku 2019 
a následně ho propagovala na českých 
festivalech, jako Rock for People, Colours 
of Ostrava, Sázava Fest, FM City Fest, 
Ladná Čeladná a další. Téhož roku kapela 
zvítězila v soutěži Líheň a umístila se na 
vítězné příčce v rámci projektu REC.Stage/
Čistý festival. Zpěvák Lucky rovněž zazářil 
v televizní soutěži Česko & Slovensko má 
talent 2018. 

Hlubina

Soubor lidových písní a tanců Hlubina patří 
mezi nejstarší taneční soubory v Česku. 
Vznikl v Ostravě roku 1947 původně jako 
dívčí taneční skupina, která se věnovala 
studiu slezského folkloru a účinkovala 
v Ostravě a jejím širokém okolí. Během 
krátké doby vznikl z malé skupiny soubor, 
který přijal jméno Hlubina – podle názvu 
šachty a kulturního domu, kde působil až 
do roku 1990. Základem tvorby je folklorní 
materiál širokého Slezska a Lašska. Jako 
jeden z mála českých souborů se zaměřuje 
na projevy havířského prostředí. Hlubina je 
již 23 let spolupořadatelem Mezinárodního 
folklorního festivalu Folklor bez hranic 
Ostrava. Od roku 2013 pravidelně pořádá 
ostravský Havířský bál. V současnosti bez-
mála sto členný kolektiv poskytuje zázemí 
dětem, dospělým i seniorům.

Září

Tato alternativně pop-rocková kapela ze 
Zlína hraje kytarovou muziku s českými 
texty s nádechem The Cure, Radiohead, 
Tata bojs či Priessnitz. Skupina vznikla 
v září 2018, o dva roky později vydala debu-
tové promo album 4EP a na konci května 
2020 přišel na svět první videoklip k písni 
Strange Love, který je v současné době 
nominován v nezávislé soutěži No Stress 
Music Video Awards v kategoriích Best 
Experimental a Best Director. Aktuálně 
skupina pracuje na nových singlech, které 

mixoval Dušan Neuwerth z Tata bojs. 
K písni Tajný vzkaz vychází k 30. červnu 2021 
druhý, tentokrát animovaný videoklip. V ka-
pele hrají: Lukáš Seďa (zpěv, kytara), Pavel 
Jordán (kytara), Rudy Dwornik (baskytara, 
vokály) a Michael Šimůnek (bicí, vokály). 

Izabel

Počátky hudebního projektu Izabel sahají 
do roku 2010, kdy sestava kolem zpěvačky 
Izabely Škutové vystupovala pod názvem 
Back to Basics. Původně studentská kapela 
z českotěšínského gymnázia se rozhodla 
v hudební produkci pokračovat i po dokon-
čení studií a v roce 2018 se přejmenovala 
na Izabel. Čtveřice, kterou kromě zpěvačky 
Izabely tvoří Dominik Folwarczný (kytara), 
Daniel Cienciala (baskytara) a Petr Koštur 
(bicí), v předchozích letech sbírala zkuše-
nosti na pódiích vedle takových jmen, jako 
Ben Cristovao, Nebe či Mirai. Kapela o sobě 
dala vědět mimo jiné hitem Dva břehy nebo 
vánoční písní Vše je, jak má být. Během 
lockdownů skupina nezahálela, a tak se na 
Čeladné můžete těšit kromě známých songů 
také na novinky Zapomínám a Svět se točí.

DJ Saurus
David Slonina alias DJ Saurus je 13letý 
nadějný DJ. K hraní se dostal na táborové 
diskotéce a mixážní pult jej uchvátil natolik, 
že se ho již nepustil. Šťastnou náhodou se 
ocitl na akci Útěk v řetězech, kde mu DJ 
Marthy z Rádia Helax udělal malé školení 
a od té doby hraje sám na různých akcích. 
Jeho dosavadním vrcholem bylo vystoupení 
na párty rádia Helax, pochlubit se může 
také třetím místem v soutěži DJs pod tak-
tovkou DJ Roxtara a delfína Adolpheena.
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Kdo bude bavit děti?
Mixle v piksle
Vedlejší projekt zpěváka Márdího z Vypsané 
fixy a bubeníka Pítrse, kteří spolu s Lukasem 
z kapely Fundamentalista v pásmu Gazi a 
Ondroidem (z Most Wonky) hrají známé dětské 
písničky v rokenrolových aranžích. Pokud vás 
zajímá, jak zní na elektrickou kytaru, basu a bicí 
hitovky, jako Prší prší, Běží liška, Mraveneček 
a další, nenechte si ujít koncert na Ladné 
Čeladné. Bavit se budou děti i dospělí.

Bombarďák
Bombarďák je interaktivní koncert pro děti, 
jehož autorem je divadelník Jiří
Jelínek. Chytlavé písničky Michala Daleckého, 

Filipa Nebřenského a Matěje Pospíšila
jsou okořeněné interaktivní komunikací s dět-
ským divákem. Koncert skvěle přijímají děti, ale 
nudit se nebude ani dospělý doprovod. 

Stará aréna Ostrava: 
Bílá velryba
Dobrodružný příběh o námořnickém životě. A také o pátrání ve 
všech světových oceánech po tajuplné bílé velrybě, která však 
neustále uniká v hlubinách moří. Bujarou pohádku plnou námoř-
nických písní a odrhovaček i dobrodružství s vůní exotických dálav 
s vervou odehrají herci divadla Stará aréna Ostrava Martin Šmíd 
a Natálie Janyšková.

Cestovadélko: 
Jak Pimpilimpi a Pompolompo zachránili Zemi

Divadelní společ-
nost Cestovadélko 
uvede netradiční 
divadelní předsta-
vení s ekologickou 
tematikou, které 
děti nejen po-
baví, ale i poučí. 
Mimozemšťané 
Pimpilimpi 
a Pompolompo 

z planety Pumpulumpu přiletí na Zemi, která 
má problém s odpadky. Tato dvojka naučí
lidi třídit odpad a utká se i s padouchem
Špínachňapem, který touží, aby Zemi odpadky 
úplně zavalily. Prostřednictvím veselých písniček si děti lehce 
zapamatují, jaký odpad patří do které sběrné nádoby a že se mají 
starat o pořádek kolem sebe.
Autorem hry je Roman Motyčka, televizní tvůrce pořadů pro 
děti, např. DějePIC!, U6, Už tam budem?. Garantem je Kateřina 
Kocichová, úspěšná představitelka hlavních rolí v dětských muzi-
kálech, např. Pipi Dlouhá punčocha nebo Čaroděj ze země Oz. 

Divadélko Ententýky: 
Trampská pohádka s myškou Klárkou a veverkou Terkou
Za divadélkem Ententýky stojí dvojice Hana Dvořáčková a Kateřina 
Řeřichová. Pro děti hrají od roku 2012 a jejich pohádky jsou ryze 
autorské, zaměřené na první pomoc, ekologii, mezilidské vztahy, 
prevenci úrazů, drog či šikany. Při představení se děti nejen něco 
nového naučí, ale i pobaví, zazpívají si a stanou se součástí děje. 
Na Ladné Čeladné dvojice odehraje letní pohádku o prázdninovém 
dobrodružství plnou písniček, legrace, ale také poučení, jak se 
vyvarovat úrazům.

Hudba

divadlo
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Praktické informace k festivalu
Opatření proti onemocnění covid-19
Řídíme se aktuálními vládními opatřeními 
proti onemocnění covid-19. S ohledem na 
často měnící se podmínky a nařízení pro 
hromadné akce najdete veškeré informace 
potřebné pro účast na festivalu na strán-
kách www.ladnaceladna.cz. Děláme ma-
ximum proto, aby i přes veškerá opatření 
nebyl snížen komfort našich návštěvníků. 

Areál

Otevírací doba: 
pátek 14.00 – 0.00 h / sobota 12.00 – 1.00 h
Celý areál je kompletně bezbariérový. 
Koncerty na Hudební scéně bude přenášet 
tým televize Polar na velkoplošnou LED 
obrazovku. Festivalovým programem vás 
již tradičně provede herec, loutkoherec, 
moderátor, artista a komik Jirka Krupica, 
jehož můžete znát například z Divadla 
loutek Ostrava.

Internet zdarma
V areálu můžete využít WiFi připojení zdar-
ma, které funguje v prostorách tělocvičny 
a v jejím blízkém okolí.

Kyvadlová doprava
V době konání festivalu jezdí z Čeladné do 
Frýdlantu nad Ostravicí a Frenštátu pod 
Radhoštěm kyvadlové autobusy zdarma. 
Z Čeladné (zastávka u Mateřské školy 
Beruška) autobus jezdí od 20:30 do 0:30 co 
hodinu. V opačném směru spoje jezdí co 
hodinu od 21:00 do 23:00. Ve Frýdlantu nad 
Ostravicí autobus staví na autobusovém 
nádraží, ve Frenštátu pod Radhoštěm na 
vlakovém nádraží a na zastávce U Škol. 
Autobusy poznáte podle festivalové cedulky 
Ladná Čeladná.

Parkování
Pokud na festival dorazíte autem, zaparko-
vat můžete u kostela v Čeladné. Parkoviště 
je viditelně označeno, po příjezdu do obce 

vás navedou směrovky na kruhovém 
objezdu. 

Široká nabídka jídla a nápojů
Ve stáncích najdete jak tradiční festiva-
lové pokrmy, například grilované maso, 
bramboráky či langoše, tak i vegetariánské 
speciality. Chybět nebude 
ani pestrá nabídka alko 
i nealko nápojů, pitná voda 
je k dispozici zdarma. 

Hlídání dětí
Návštěvníci mohou využít 
služeb Mateřské školy 
Čeladenská Beruška, 
která po dobu konání 
festivalu zajistí hlídání dětí 
ve věku od 3 do 8 let. Ve 
školce mohou děti zůstat 
tři hodiny, kapacita je 20 
dětí.
Služba bude k dispozici v 
pátek od 15 do 21 h, 
v sobotu od 13 do 21 hodin, 
poplatek je dobrovolný.

Upozornění pro návštěvníky
Do areálu je zakázán vstup se psy a s ohle-
dem na divácký komfort nejsou povoleny 
deštníky. V případě nepříznivého počasí 
využijte pláštěnky.

Ceny vstupenek v předprodeji na místě

Dvoudenní 510 Kč 580 Kč

Dvoudenní VIP 1200 Kč 1300 Kč

Jednodenní 380 Kč 430 Kč

Děti 4-15 let

Dvoudenní 270 Kč 320 Kč

Jednodenní 215 Kč 265 Kč

Děti do 4 let zdarma zdarma

Dvoudenní rodinné

2 dospělí + 1 dítě 930 Kč 1100 Kč

2 dospělí + 2 děti 1160 Kč 1360 Kč

2 dospělí + 3 děti 1370 Kč 1570 Kč

ZTP, ZTP/P

Dvoudenní nelze 250 Kč

Jednodenní nelze 200 Kč

Vstupenky: kde a za kolik?
Vstupenky v předprodeji možno zakoupit online přes 
stránky festivalu www.ladnaceladna.cz nebo v Knihovně 
a informačním centru Čeladná. 
Zakoupením vstupenek v předprodeji:
•	urychlíte své odbavení u vstupní brány
•	ušetříte, ceny v předprodeji jsou zvýhodněné

Pokud chcete ušetřit a urychlit vše, zkuste vyluštit 
křížovku. Výherce získá dvě dvoudenní vstupenky 
zdarma.
Vstupenky z loňského ročníku zůstávají v platnosti.



6.–7. 8. 2021

ZA PODPORY 
OBCE ČELADNÁ HLAVNÍ 

PARTNER:
MEDIÁLNÍ 
PARTNEŘI:

PRODUKTOVÍ 
PARTNEŘI:

ZA PODPORY:

PARTNEŘI: POŘADATEL 
FESTIVALU:

PÁTEK 6. SRPNA 2021

HUDEBNÍ SCÉNA:
16.00–16.40 Izabel
17.10–18.00 Mixle v Piksle
19.00–20.00 Vypsaná fi Xa
21.00–22.00 Batiar Gang
23.00–24.00 Kapitán Demo

SCÉNA ČPZP:
16.40–17.10 DJ Saurus
18.00–19.00 divadlo Bílá velryba
20.00–21.00 Pavel Dobeš 
22.00–23.00 DJ Lowa

SOBOTA 7. SRPNA 2021

HUDEBNÍ SCÉNA:
14.00–15.00 Září
16.00–17.00 Bombarďák
18.00–19.00 Nedivoč 
20.00–21.00 Vltava
22.00–23.00 Janek Ledecký
23.30–00.30 Where Are We Now 

SCÉNA ČPZP:
13.00–14.00 divadlo Jak Pimpilimpi 

a Pompolompo 
zachránili Zemi 

15.00–16.00 divadlo Trampská pohádka 
s myškou Klárkou 
a veverkou Terkou

17.00–18.00 Naty Hrychová
19.00–20.00 Kaczi
21.00–22.00 Folklórní soubor Hlubina
23.00–23.30 Folklórní soubor Hlubina

ladnaceladna.cz
 ladnaceladna

…tohle je festival 
pro celou rodinu!

programový plakát, A2.indd   1 20. 7. 2021   9:49:52
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Senioři

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý     9:00–11:00  
skupina II - čtvrtek 9:00–10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý (dle situace)		  14:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
			   prázdniny

Co tak zase do Stodoly?    
čtvrtek 5. 8., 13:30
Oblíbená vycházka podél Čeladenky s cí-
lem v restauraci Stodola. Sraz ve 13:30 před 
DPS, návrat dle situace. Méně zdatní mohou 
busem ve 14:03 od Prosperu (zpět pak od 
Sokolovny 15:53 resp. 17:40).

Lázeňské bubnování              
STŘEDA 11. 8., 14:00
Vycházka do BRC, kde nás bude očeká-
vat pan Matýsek a společně si v tamní                                       
tělocvičně opět po roce zabubnujeme (od 
15:15). Posléze si prohlédneme výstavy, po-
sedíme U Sestřiček a vrátíme se domů. Sraz 
pěších ve 14:00 před DPS, návrat dle situa-
ce. Méně zdatní mohou busem ve 14:27 od 
Prosperu (zpět v 17:32).

Z Podolánek na Martiňák a do H. Bečvy 
čtvrtek 12. 8., 8:40 
Společný výlet pro zdatnější turisty. Busem 
od Prosperu v 8:54 do Podolánek, odtud na 
Martiňák (cca 4 km), posilnění v hotelové res - 
tauraci a po žluté do H. Bečvy (cca 4 km) a pak 
busem do Frenštátu. Sraz v 8:40 před DPS. 

Výlet do Bašky
čtvrtek 19. 8., 13:30
Busem od Prosperu ve 13:47 se s přestupem ve 
Frýdlantu přesuneme do Bašky, kde nás bude 
v knihovně očekávat paní Dajana Zápalková. 
Pobesedujeme u kávy, prohlídneme výstavu 
obrazů a projdeme se k přehradě, kde může-
me ještě někde posedět. Zpět vlakem. Sraz ve 
13:30 před DPS, návrat dle situace.
 
Vystoupání na Opálenou  
čtvrtek 26. 8., 14:00
Po pár letech se opět vydáme na Opálenou, 
kde se občerstvíme a pokocháme výhledy. 
Trasu vybereme operativně (buď přímo na-
horu nebo serpentinami). Sraz ve 14:00 před 
DPS, návrat dle situace. 

Ostravice - Golf 
čtvrtek 2. 9., 14:00
Společná vycházka s cílem v golfovém 
areálu v Ostravici (cca 3 km) s posezením                                       
v tamní restauraci. 

Program na srpen

srpnové akce

Pan Zdeněk měl co dělat       

Červenec u nás prima  
Tak jako každým rokem i le-
tošní léto přímo vyzývá k vy-
cházkám a výletům, což také 
činíme a s povděkem konsta-
tujeme, že počasí nám bylo 
nakloněno. Snad to bude platit 
i v poslední červencový čtvr-
tek, kdy je ještě v plánu cesta 
na Chatu Duklu. Naše cvičenky 
neuznávají prázdniny, takže se 
cvičí každé úterý, v srpnu se 
přidává i čtvrteční skupina.

Maralák a Pařez
Po čtyřech letech jsme se prv-
ní červencový den vydali opět 
na Maralák, půlka pěších, další 
dojeli auty. Placky tam mají stá-
le výtečné… Týden poté jsme se 
sešli U Pařezu (vzhledem k vy-
datnému hicu šli oklikou jen dva 
zdatní), kde nás doplnila „delega-
ce“ seniorského sdružení ASEČ 
z F-M a uzavřeli jsme neformální 
„družbu“. 

Invaze ke Zdeňkovi
Tradiční prázdninová cesta 
k výletní hospůdce U Zdeňka 
byla letos početnější než obvyk-
le, protože se přidala desítka 
zmíněných ASEČanů. Den pře-
dem jsem nahlásil, že nás bude 
maximálně deset a ke Zdeňkovi 
„vtrhlo“ bezmála 25 lidí, čímž 
jsme obsadili téměř všechna 
místa. Nicméně pan Zdeněk 
situaci zvládl (včetně klobás aj.) 
s bravurou sobě vlastní ke všeo-
becné spokojenosti.

Pohodová grilovačka
Tradiční grilování u Kupčáků 
nad BRC bylo rovněž vydařené. 

Klobásky a jiné pochutiny, ně-
jaké to vínko a zpěv s kytarami 
znamená téměř vždy dobrý roz-
mar. I přítulná fenka Nela byla 
spokojená, neboť je ráda drbá-
na. Díky moc, Kupčáci.

Pár slov závěrem
V srpnu tu zase máme Ladnou 
a klubové vycházky a výlety.  
Nechť nám počasí přeje i nadále 
a covid nezlobí. Buďme zdrávi.

 Petr Bernady

Společně s frýdeckými cestou ke Zdeňkovi

Pohoda po konzumaci grilovaných pochutin

Jen tito dva blázni se pustili do Pařezu oklikou

Jeden ze seniorských stolů na Maraláku
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Zdraví

Plísňová onemocnění kůže v letních měsících
Léto je tady! V sandálech a nátělnících jsme odhalili jinak skryté části těla a ejhle, mohli jsme objevit 
červené skvrny, které navíc svědí, olupují se a nevypadají hezky. Velmi častým kožním problémem 
vyskytujícím a zhoršujícím se v letním období je plísňové onemocnění Pityriasis versicolor.   

Plísňová onemocnění se objevují zejména u lidí, 
kteří pobývají ve vlhkém a teplém prostředí, 
hodně se potí. Potíže mají sportovci, ale také 
obézní jedinci a návštěvníci například veřejných 
termálních koupelí a vířivek, výjimkou nejsou 
ani děti. Vzhledem k tomu, že plísňové one-
mocnění kůže se velmi často a rádo vrací, je 
nezbytné vyšetření v kožní ambulanci s určením 
správné diagnózy a správného léčebného po-
stupu trvajícího mnohdy až dva měsíce.  

„Pacienti často chtějí výskyt plísní řešit samo-
léčbou a hledají v naší lékárně radu, co by jim 
mohlo pomoci. Jestliže jsou kožní projevy pouze 
mírné a jedná se například jen o nebolestivé 
lehce svědivé drobné zarudnutí pod prsy nebo 
v tříslech, popřípadě dochází k bělavému 
mokvání v oblasti meziprstí nohou, pomáhá 
aplikace volně dostupných léčebných antimyko-
tických prostředků, například lokální antimy-
kotické krémy na bázi azolových preparátů aplikované 1-2x denně 
na postižené partie po dobu 3-4 týdnů,“ radí vedoucí Lékárny AGEL 
PharmDr. Jarmila Staszková.

když potíže přetrvávají, vyhledejte lékaře 
Pokud však potíže po 3 týdnech přetrvávají, neváhejte navštívit 
odborného lékaře, který vyhodnotí příčinu onemocnění a nasadí 
cílenou léčbu. Zeptali jsme se MUDr. Edity Caletkové, kožní lékařky 
Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice, na nejčastější letní plísňové 
problémy pacientů v její ordinaci: „V létě se působením potu 
a tepla dobře daří plísňovým onemocněním na různých částech 
těla. Projevují se růžovými oválnými ložisky s drobným olupová-
ním na povrchu a zejména při okrajích. Projevy bývají rozesety 
na hrudníku, na zádech, někdy také i na krku a horních partiích 
paží. Po opálení ložiska zbělají a vytvářejí bělavé flíčky na jinak 
opálené snědé kůži, pacienti potom přicházejí do kožní ambulan-
ce s obavou, že u nich došlo k poruše pigmentace kůže trvalého 
charakteru.“ 

Mezi další  časté kožní onemocnění zhoršující se v letních měsí-
cích patří plísňové onemocnění nohou a zapářkových lokalit, jako 
jsou oblast pod prsy, v tříslech a oblasti  ostatních kožních záhybů. 
Rizikovými faktory těchto onemocnění jsou zapocení, zvýšená 
vlhkost, obezita, cukrovka a imunodeficit. Často se jedná o zarud-
nutí, olupování suché kůže, popřípadě až mokvání doprovázené 
svěděním nebo až bolestivostí v daných lokalitách. K izolovanému 
postižení nohou dochází zejména při nošení těsné obuvi 
z nevhodných materiálů, například neprodyšná gumová či plastová 
letní obuv. K rozšiřování plísňových onemocnění obecně přispívá 
i nárůst cestování a infikování exotickými formami hub a kvasinek. 

Jak potvrdila paní doktorka, naštěstí se jedná o kožní onemocnění 
dobře léčitelné. Léčba spočívá v nanášení antimykotických pří-
pravků na postižené plochy kůže. V Lékárně AGEL se dají zakoupit 
volně dostupné preparáty, které by si měly s daným onemocněním 
dobře poradit. Pakliže pacient dodrží doporučený léčebný postup 
a dojde ještě k šetrnému oslunění kůže po léčbě, všechna bělavá 
ložiska z kožního povrchu mohou vymizet. Pokud je postižení kůže 
pityriázou masivní, popřípadě léčba nefunguje či dochází ke zhor-
šování kožního nálezu, určitě je velmi vhodná návštěva kožního lé-
kaře se stanovením diagnózy a navržením adekvátního léčebného 
postupu. „Lokální léčbu antimykotickými preparáty je nutno také 
podpořit zvýšenou hygienou, používáním  desinfekčních mýdel, po-
případě mýdel s obsahem stříbra či síry. Nošení vhodného volného 
oděvu z přírodních prodyšných materiálů a nošení volnější obuvi 
je pak při léčbě kožních plísňových onemocnění samozřejmostí,“ 
doplňuje další opatření kožní lékařka.

Iva Sokolovská
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Základní škola

čím žije škola o prázdninách

První měsíc prázd-
nin mají žáci za 
sebou. Ve volných 
dnech užívali hor-
kého letního slu-
níčka, zotavovali 
se po školním roce, 
v němž převláda-
la distanční výuka 
a v bezstarostném „letnění“ mohou ply-
nule pokračovat i v srpnu. 

V prázdninové škole se jako každý rok 
pilně pracuje: připravujeme organiza-
ci nového školního roku, pracujeme na 
nových projektech, probíhá generální 
úklid, drobné opravy, vaří se pro tábory, 
pro školky, spolupracujeme s organizá-
tory Ladné Čeladné… 

A ani v době prázdnin žáci školu zcela 
neopustili. V červenci jsme uspořádali
pro naše mladší žáky už posedmé 
čtrnáctidenní prázdninový provoz 
školní družiny, opět v podobě dvou 
příměstských táborů. Jejich příprava 
není žádná sranda. Naše paní vycho-
vatelky se věnují přípravným pracím 
mnoho týdnů dopředu. Tyto naše 
„tábory“ jsou trvale velmi žádané 
a dětmi i rodiči moc hezky hodnocené. 

Děti z prázdninových družinových táborů 
se potkávaly u oběda s malými fotbalis-
ty, kteří chodili doplnit do školní jídelny 
energii během náročného programu 
fotbalového tábora s panem Látalem. Na 
začátku srpna poslouží škola jako zázemí
festivalu Ladná Čeladná, pak nastoupí 
malé tanečnice na týdenní workshop 
s Anetou Majerovou a prázdniny budou 
u konce.

Tak užívejte všeho, co srpen nabízí a na 
shledanou v září!
 

Jana Satinská

slovo ředitelky

Martina Marková, vedoucí vychovatelka 
(tábor Čtyřlístek)

1. Největší nervy jsme měli při sledování 
vývoje epidemické situace a odhadování, 
zda ministr povolí či nepovolí konání tá-
borů během prázdnin.  A tento problém 
trápil i všechny organizace a lektory, se 
kterými spolupracujeme, takže se nic 
nedalo domluvit takzvaně „na pevno“.  
Tahle nejistota byla ubíjející a demoti-
vující. 
2. Letos se sešla na táboře opravdu 
prima parta dětí, které se aktivně za-
pojovaly do všech připravených aktivit. 
Určitě se klukům a holkám líbil výlet 
do Frýdku–Místku, skákání na trampo-
línkách i ve skákacím hradu, fotbalová 
škola, výroba krasohledů i zmrzlino-
vých pohárů, akrobatické skákání přes 
švihadlo a mnohé další. Každoročně se 
všichni moc těší na závěrečný obchů-
dek, kdy si mohou nakoupit odměny 
za získané bodíky. Jednoznačně nejvíc 
legrace jsme si užili při vodních hrátkách 
s místními hasiči. 
3. Zjistily jsme (paní vychovatelky, pozn. 
red.), že napouštět vodní bomby se musí 
umět. Než jsme přišly na ten správný 
grif, tak jsme byly mokré „durch“, a to 
ještě před začátkem „bitvy“. 
4. Horké chvilky jsme doslova a do 
písmene zažívali v úterý 13. července, 
kdy byly tropické teploty, a rtuť teplomě-
ru vystoupala až nad 30 stuňů Celsia. 
Naštěstí jsme se zchladili v komnatách 
Frýdeckého zámku. Celodenní cestování 
a „trajdání“ nám všem dalo zabrat, takže 
po návratu zpět do školy jsme si lehli na 
studenou podlahu a chladili se. Škoda, 
že tohle nemáme na fotkách. 

Petra Jurečková, vychovatelka 
(tábor Čtyřlístek)

1. Nejvíc mi asi dalo zabrat nakreslit 
a vyrobit několik druhů puzzlí XXL 
s motivy kamarádů z Čtyřlístku.
2. Dětem se velmi líbil workshop Rope 
skipping, který si i samy mohly vyzkou-
šet, úniková hra v okolí školy a řeky 
Čeladenky a také se moc těšily na závě-
rečný obchůdek.
3. Veselých zážitků bylo určitě vice. 
Například když děti napodobovaly 
asistenčního psa při zdolávání pamlsků 
připevněných na šňůře  anebo pohled 
na pobíhající žlutě oděnou paní druži 
Markovou v nepromokavé hasičské kom-
binéze pod proudem stříkající hadice. 
4. Naštěstí ne. Děti byly báječné, sešla 
se skvělá parta.

Kamila Fabiánková, vychovatelka 
(tábor Cesta do pravěku)

1. Nejtěžší je vždy připravit program, 
který by zaujal všechny děti. 
2. Myslím si, že se dětem nejvíce líbily 
soutěživé hry, batika batůžku, pečení 

Zeptali jsme se některých členů realizačního týmu 
příměstských táborů školní družiny:
1. Co Vám dalo v přípravě nejvíc 
zabrat?
2. Která z připravených aktivit se 
dětem nejvíce líbila?

3. Máte z tábora nějaké veselé zážit-
ky?
4. Zažili jste na táboře i horké chvilky?
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sušenek a výlety do kina a Dinoparku.
3. Je jich spousta, ale asi nejlepší byl první 
den tábora, když jsme měli po dni plném 
her, soutěží a muzikoterapii relax. Při ko-
nečné relaxaci usnulo pár dětí včetně paní 
vychovatelky…
4. Jo, horkých chvilek? Těch bylo! Třeba 
v Dinoparku, tam bylo opravdu horko… Ale 
vážně: Horká chvilka letos asi žádná nena-
stala, vše klapalo tak, jak mělo.

Radka Mechlová, vychovatelka 
(tábor Cesta do pravěku)
1. Nejtěžší je vždy dát dohromady celý pro-
gram tak, aby měl hlavu a patu, aby zaujal, 
aby byl vhodný pro děti různých věkových 

kategorií. Tak, aby si ho všechny děti mohly 
naplno užit.
2.  Řekla bych, že batikované batůžky, které 
si děti mohly s naší dopomocí vyrobit. Ty 
sklidily úspěch a vážně se dětem moc 
povedly. Spousta z nich si je vzala s sebou 
hned na následující výlet do Dinoparku, 
který byl mimochodem taky úplně super.
3. Veselo bylo neustále. Například když 
jsme se učili táborový pokřik. Nebo když 
některé  děti  uvěřily, že ta sekaná, co jsme 
ji měli k obědu, byla opravdu z mamuta…
4. Nám dospělým bylo horko pokaždé, když 
jsme se vydali někam na výlet. Cestovat 
s 30člennou skupinou dětí, to není jen tak, 
takže to bylo chvílemi vážně na horečku… 

Ale nakonec se ukázalo, že to bylo zby-
tečné. Děti fungovaly na výbornou a vše 
dopadlo skvěle.

Tábory školní 
družiny 2021

Základní škola
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Základní škola

Fůru čtyřlístků si děti zasadily pod dohledem mistra zahardníka Kamila Otavy

Cesta zámkem s princem Albertem Kazimírem Sasko-Těšínským Návštěva frýdlantské knihovny

Skákání přes švihadlo není žádná věda Psí návštěva byla prima

Prázdniny s Čtyřlístkem
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Základní škola

Fifinka nám domluvila setkání s Heidinkou a její cvičitelkou Malování deštníků se povedlo. Co kousek, to originál

Ztratil se nám Pinďa V Myšpulínově dílně jsme vyráběli krasohledy

Užili jsme si vodní radovánky s hasiči Úkoly byly záludné, ale všichni si s nimi poradili

Pinďovy hopsinky - trampolínky pod vedením Patricie Astrové S Fifinkou jsme si připravili zmrzlinové poháry
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Základní škola

Výprava za zvířátky byla senzační. Nemusíme do zoo, nám stačí zajít na místní farmu

Tohle je parta, která se vypravila na cestu do pravěku Hráli jsme hry venku i v tělocvičně

Naše batůžky (vaky) na záda. Co kus, to originál Batikování se povedlo všem, i Natálce

Cesta do Pravěku
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Základní škola

Užili jsme si výlet do Dinoparku Cesta dinoexpresem

 Huta, huta na mamuta...to byl náš táborový pokřik Bubnování bylo slyšet široko daleko. Děkujeme Lence Břenkové!

 Pomalované obličeje k táboru prostě patří Ozdoby z pryskyřice vyráběli i kluci. Výsledek byl parádní

Viděli jste někdy mládě dinosaura? My jsme si ho mohli i pohladit  Sekaná z mamuta byla výborná. Na recept se zeptejte ve školní kuchyni	
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MŠ Krtečkova

Výletování ve školce Krteček
Prázdniny se vždy nesou v duchu dovolených a výletů. Děti ze třídy Žabička se na ně 
moc těšily. A proto budeme věnovat vzpomínku na naše dva krásné červnové výlety. 

První byl do Rybího domu v Chotěbuzi. 
Rybičkami se to tam jen hemžilo a některé 
byly moc zajímavé a exotické. Jedna dokon-
ce vypadala, že snad není živá, ale byla. 
A její zvláštní ploutve vypadaly jako nožičky. 
Děti pozorovaly, diskutovaly a mohly také 
zakoupenými granulkami krmit nenasytné 
Koi kapříky. Moc se jim to líbilo.

Druhý výlet nás přenesl do doby před sto 
miliony let. Ano, navštívili jsme Dinopark 
v Ostravě. Všechno bylo tak opravdové, 
dokonce i kouřící sopka, že bychom uvěřili, 
že dinosauři nevymřeli. Skoro to vypadalo 
tak, jako bychom se procházeli zoologickou 
zahradou. Všichni jsme si to užívali a nikdo 
z dětí se nebál, i když někteří obři vypadali 
vskutku hrozivě. Ještě ve školce jsme si na 
výlet upekli malé dinosaury z mrkvového 
těsta a byli opravdu dobří. Mňam.

Naše výlety se vydařily, všichni jsme si to 
moc užili. Jsme moc rádi, že se covidová 
situace natolik změnila a my jsme moh-
li nasednout do autobusu a vydat se za 
dobrodružstvím. Vždyť to ke konci školního 
roku přece patří. A léto ještě nekončí...

Ivana Chýlková

Tak na takovou lavičku se vejdeme všichni! Děti z Žabičky na Dinolavičce

Nápis hovoří za vše...
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MŠ Krtečkova

Společné foto u Rybího domu v Chotěbuzi

Lukáš a Kuba při pozorování ryb Tomáš pozoruje rybí hemžení Nella a Erik pozorují ryby v akváriích

Malí dinosauři Dominik, Kája, Martin, 
Kryštof a Maty Malé dinosaurky Kačka a Verunka

To je dobře, že si dinosaura můžeme 
pohladit a nesežere nás
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MŠ Krtečkova

Jízdárna Prosper 
Horse Ranch
Hurá sláva výletu, dojeli jsme, 
už jsme tu. Konečně naši nej-
menší ze třídy Květinka mohli 
zažít tu krásu a dobrodružství 
výletů, na které v dospělosti 
tak rádi vzpomínáme a o které 
byly opravdu po dlouhou dobu 
ochuzené. 

A tak jsme se letos vydali na 
náš čeladenský Horse ranch, 
kde nás čekali dva nádherní 
koníci. Každé z našich si děti 
užilo projížďku v sedle koně 
a zažilo si pohled z koňské-
ho hřbetu. A můžu říci, že 
mne děti opravdu překvapily. 
Všechny si projížďku užily 
a byly velmi statečné. Jezdili 
jako profesionální žokejové! 

Krmení koziček 
a lázeňský areál
Další výlet jsme podnikli do 
čeladenského lázeňského 
areálu. Zde se nachází mini 
zoo s kozičkami. Děti kozičkám 
přinesly mrkev a jablíčka. 
Kozy měly obrovskou radost 
a s chutí konzumovaly vše, 
co jim děti donesly. Navštívili 
jsme jezírko přání s krásnými 
rybkami. A také si pohráli na 
pískovišti. V letním dni si za-
sloužily nanuk, který si všichni 
s chutí dali.

Tento měsíc jsme si opravdu 
plnohodnotně prožili. Myslím, 
že jsme si alespoň část toho, 
o co děti v minulých měsících 
přišly díky lockdownu, pořádně 
vynahradili. Ty nadšené tvá-
řičky jsou k nezaplacení. A my 
máme opravdu dobrý pocit 
z naší práce. 

Aneta Pavelcová

Květinky na výletech

Co dobrého ke svačině skrývá můj batoh?

Jezdkyně Josefinka Jezdec Teodor Jezdec Damian

Kačenka, Eliška, Maty a jiní při krmení kozPeťa, Adélka, Ashley při hře u koziček
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MŠ Čeladenská beruška

Krtečci a Berušky v jedné školce
I o prázdninách je ve školce živo. V červenci jsme se tradičně vystřídali s Krtečkovou školkou a na 
dva týdny jsme v Berušce přivítali děti z obou mateřských škol. 

O prázdninovou docházku byl velký zájem a tak jsme naplnili 
celou školku. Máme radost z toho, že děti v pohodě zvládly 
adaptaci a rychle si na změnu školky zvykly. 

Teplé počasí a slunečné dny nás inspirovali k tématu o vodě. 
Nejen že jsme si ji užívali na zahradě školky ve vodních cestách, 
kde si děti pouštěly papírové lodičky, které se učily skládat, 
ale také jsme vyzkoušeli pár pokusů s vodou. Vzpomínali jsme 
na všechny písničky o vodě, povídali jsme si o tom, jak může-
me vodu chránit, hráli různé hry a vychutnávali si společnost 
kamarádů. 
Přejeme dětem i rodičům pohodové prázdniny a budeme se 
těšit, až se po prázdninách zase sejdeme.

Jana Bartošová Písničku Holka modrooká znaly všechny děti a s chutí si ji zazpívaly

Kluci z Krtečka se nadšeně vrhli do dílny, kde 
hned přišli na to, jak používat ruční vrtačku

Marianku zaujaly pakobylky, které po sobě 
nechala odvážně lézt Valinka šplhá po horolezecké stěně

V horkých dnech si děti skládaly papírové lodičky, které pouštěly ve vodních cestách
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MŠ Čeladenská beruška

Zahrada poznání
V minulém roce jsme vy-
užili výzvu Ministerstva 
životního prostředí 
a prostřednictvím 
projektu Zahrada 
poznání jsme získali 
přes 200.000 Kč na roz-
voj environmentálního 
vzdělávání dětí na 
zahradě školy. 

Tu se dlouhodobě sna-
žíme vybavit zařízením 
z kvalitních, trvanlivých 
materiálů, aby byla jeho 
údržba snadná 
a zároveň nenákladná. 
Pořízení nových smy-
sluplných prvků nám 
umožňuje další využití 
školní zahrady tak, 
abychom dětem poskytli 
kvalitní podmínky pro 
vzdělávání, zábavu 
i odpočinek.

Jana Bartošová Matýsek hraje na novou venkovní zvonkohru

Emička a Helenka zkoumají nové pozorovací záhony, které brzy osadíme
Kluci prověřují prolézačku na které za chvíli přibude i meteorologická 
stanice, takže pro informace o počasí můžete přijít za námi

Nový kompost pojme více odpadu ze zahrady a určitě se bude líbit 
i našim kalifornským žížalám

Kromě pozorovacích přibyly na zahradě také vyvýšené záhonky, 
ve kterých budeme s dětmi pěstovat zeleninu
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MŠ Čeladenská beruška

Bude nás o něco víc
K letošnímu zápisu do mateřských škol 
v Čeladné přišlo nebývale velké množství 
spádových dětí.

Těší nás zájem rodičů o mateřskou 
školu, ale naše kapacity jsou omezené. 
Abychom uspokojili co nejvíce čeladen-

ských dětí, rozšířili jsme ve spolupráci 
se zřizovatelem, obcí Čeladná, kapacitu 
mateřské školy o pár dalších míst. 

Vyšší počet dětí ve třídě je umožněn 
splněním několika podmínek, z nichž jsme 
většinu zvládli bez problémů, ale kvůli 

hygienickým normám jsme museli přidat 
do každé dětské umývárny jedno umyvadlo. 
Takže i v tomto školním roce probíhaly 

v budově školy stavební práce, díky kte-
rým nás bude ve školce o něco víc.

Jana Bartošová

Beton pod oknem v horní koupelně dal zabrat i s profesionálním nářadím Koupelna dolní třídy už čeká jen na obložení a usazení umyvadla

Radost z venkovní tabule
Velká plocha je pro vývoj grafomotoriky dětí důležitá a navíc 
kreslení s kamarády je zábava
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Historie / Pozvánky
ze vzpomínek josefa kaluse

Josef Kalus: Vzpomínky
Na učitelském ústavě v Příboře (II)
Na druhý den ráno úderem osmé hodiny vstupoval 
náš třídní prof. J. do třídy: ustanovil jednoho, který 
dbal o pořádek ve třídě, pronášel různá svá přání, 
mluvil o kázni ve třídách a na chodbách. 
„V kostele“, pokračoval v řeči důrazněji dále, „stáváte 
vlevo u lavic, sedí pouze ročníky starší. Včera se ne-
jen mne, ale celého učitelského sboru nemile dotklo, 
že jeden z vás porušil zavedenou kázeň: vystoupil 
z řad a usedl do lavice mezi chovance IV. ročníku.“ 
Vstal jsem, abych se k své vině přihlásil, ale také ob-
hajoval. „Ano, to jste byl vy, Kaluse! Řekněte, co vám 
to napadalo?“ ptal se již hněvivým tónem. 
„Chovanci sami mne vybízeli, nutkali zrovna a děla-
li mi místo, uposlechl jsem konečně, abych jim vy-
hověl.“ – „To se nesmí nikdy více státi! Pro všechny, 
kteří jsou v I. ročníku, platí stejný kázeňský řád: ať 
je mladý nebo starý a ať byl dříve jenerálem nebo 
mistrem obuvnickým. Sedněte!“ Usedl jsem a bylo 
mi jako by mne někdo přišlápl: všechno se ve mně 
zatemnilo a nitro mé se chvělo jako hladina lesního 
jezera, když někdo do jeho klínu uvrhne kámen.
Veliké nesnáze, snad největší ze všech předmětů, 
působila mi hra na housle a klavír. Učitel hudby 
V. měl se mnou veliký kříž a trápení. Pořád mne 
napomínal. „Kaluse, jak nešikovně držíte housle! 
Jakpak to nasazujete smyčec na struny? Oháníte 
se jím jako pekař kopistí. A jak falešně hrajete! 
Což jste nikdy nehrál na housle?“ 

„Nikdy!“ – „Co jste pořád dělal?“ – „Házel jsem 
člunkem od rána do večera.“ – „To jistě pěkněji 
znělo, než to vaše hraní.“ – „Snad! Ale byla to až 
k smrti smutná a jednotvárná melodie.“ – „Už ne-
mluvte a raději hrejte, pořád hrejte, ve dne v noci 
hrejte! Ukažte mi ještě housle, máte-li je zladě-
né.“ Podal jsem housle. Brnkl na ně. „Sladěné 
jsou a dobře: sluch máte, půjde to.“ Usmál jsem 
se: housle jsem měl vždycky jemně sladěné, sta-
rali se o to moji mladí přátelé, chtěli mi tím uleh-
čiti v mých těžkostech. 
U klavíru bylo se mnou totéž. Předepsal nám vel-
mi lehounké cvičení pro obě ruce a slíbil, že nás 
v příštích hodinách vyzkouší všechny po řadě, aby 
se přesvědčil, jaké mu přibyly hudební kapacity. 
Dřel jsem a břinkal, kdy se dalo, abych obstál: bylo 
to cvičení pro prstoklad. Přišla hodina klavíru. 
„Kaluse, sedněte ke klavíru a zahrajte, co umíte!“ 
Šel jsem jako na popravu, sedl a uhodil na klávesy. 
„Ježíš Maria, co do toho tak třískáte? To by byl kla-
vír brzy na ohrabky! A jak to držíte nad klávesnicí 
ruce? To jak byste někomu dával požehnání! A jak 
to kladete prsty? Prsteník od prostředního víc od 
sebe!“ – „Pane profesore, nemohu!“ – „Musíte!“ 
– „Nemohu.“ Klepl mne po prstech, mačkal je, 
lámal je, ale prsty zůstaly tvrdé a neohebné, jak 
byly. „Pro Boha, Kaluse, vždyť nemáte prstů: vy 
máte místo prstů tvrdé, dřevěné, bez citu kolíky!“ 

Památník Josefa Kaluse

Odvrátil se ode mne a od klavíru. „Přehrejte 
cvičení“ pronesl. Hraji. Obrátil se mně vzruše-
ně: „Co to hrajete! Jak to hrajete? Vždyť hrajete 
naopak!“ A opravdu jsem to hrál nějak podivně: 
cvičení pro pravou ruku hraje levá ruka, cvičení 
pro levou ruku ruka pravá, neměl jsem nikoho, 
kdo by mne upozornil, přehrál mi věc, opravil 
a poučil mne. Profesor V. zuřil a vyhnal mne od 
klavíru. Když to vykládal ve sborovně, jak Kalus 
přehrával cvičení, všichni prý se prohýbali smí-
chem až k zemi. – Takové byly moje hudební za-
čátky, že budu hrávat někdy v kostele na varhany, 
mi tehda ani nenapadlo a můj učitel také to ne-
tušil. Bylť on jinak dobrák od kosti, třeba na oko 
bouřil a hněval se: kdykoli jsem potom přehrával 
cvičení, odcházel stranou, vyklonil se hluboce 
z okna ven, aby mne neslyšel. (pokračování příště)

Připravila: Zuzana Bajgarová
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ZESILOVAČ 

SVĚTLA

DŮLNÍ PLYN

VEDRO

SOUČÁST 
VÝFUKU 
VOZIDEL

ITALSKÉ 
SÍDLO

MAZLIVÝ 
JEDINEC

SŮL KYSELI-
NY MOČOVÉ

VOJENSKÁ 
HODNOST

MATERIÁL 
NA LP DESKY

DŮTKY 
(ZASTARALE)

SLOVENSKY 
„METR“

VSTUPENKA 
(ZASTARALE)

RŮZNÉ VĚCI

HORAL Z 
POLSKÝCH 

BESKYD

3. ČÁST
TAJENKY OBOUCHAT

ASFALT

PRAŽSKÝ
POTOK

DOMÁCKY 
RADOVAN

PATŘÍCÍ
GITĚ

KTERAK 
(NÁŘEČNĚ)

SLOVENSKY 
„CO“

PŘÍRUČKA K 
POUŽÍVÁNÍ

OBYVATEL
AMERIKY

SLOVENSKY 
„KONAT“

PLASTICKÁ 
HMOTA

ČILI

KUJNÝ 
NEROST

OBDĚLAT 
MOTYKOU

MOŘSKÁ 
VYDRA

FILMOVACÍ 
PŘÍSTROJ

ZELENÝ 
SMARAGD

RAŠITI

HINDUISTIC-
KÁ BOŽSKÁ 

MATKA

TAJE

OZNAČENÍ 
NAŠICH 

LETADEL

24 HODIN

DOMÁCKY 
DALIBOR

OCHROMIT

NAPOMÍNAT

ČEKATEL NA 
HODNOST 

DŮSTOJNÍKA

NÁŠ
TENISTA

CITOSLOVCE 
SMÍCHU

SOUTĚŽNÍ 
PODNIK

SLOMIZAČNÍ 
SLABIKA

FRANCOUZ.
„ZLATO“

OSAHÁNÍ
ZÁDRHEL

PŘÍBYTEK

ČESKÁ PLO-
ŠNÁ MÍRA

ŠACHOVÝ 
VELMISTR

SPODEK 
NÁDOBY

VLÁKNO
K ŠITÍ

JEMNÝ
NÁDECH

KOVOVÝ
SUD

SPZ 
KARVINÉ

CHEMICKÝ 
PRVEK

PŘEDLOŽKA

SLOVENSKY 
„AR“

SLOVENSKY 
„VE“

DRUH
PALEM

NADEZDÍVKA 
NAD HLAVNÍ 

ŘÍMSOU

OBDIV 
(BÁSNICKY)

PŘITA-
KÁVAT 
(ŘÍDCE)

NÁZEV

PLACENÁ 
JÍZDA 

NAJATÉHO 
AUTA

Odměna pro luštitele: kniha Petra Anderle
Tajenka z minulého čísla: NA LADNÉ ZAHRAJE DOBEŠ, LEDECKÝ I KAPITÁN DEMO. Vstupenky na festival získává Zdeňka Kaňáková. Tentokrát hrajeme 
opět o krásnou knihu Petra Anderle. Odpovědi se jménem a adresou posílejte na OÚ Čeladná nebo na e-mail zpravodaj.celadna@seznam.cz.
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Kronikářská tradice je v našich zemích velice silná. Kroniky budují v občanech pocit sounáležitosti 
s rodnou zemí či s rodnou obcí a pomáhají jim se s obcí či se zemí sžít. 

Snahu vnést do kronikářství nějaký řád projevil již v roce 1835 nejvyšší čes-
ký purkrabí hrabě Chotek (1783–1868), který se inspiroval v Bavorsku. Tam 
již v roce 1829 vydali výnos o vedení kronik. Jakkoli bylo Chotkovo nařízení 
kvalitní, mělo jednu chybu. Obecní kroniky se měly psát v německém, pří-
padně v latinském jazyce, což se nesetkalo v českých zemích s příznivým 
ohlasem. Náprava byla učiněna až v lednu 1920, kdy Národní shromáždění 
republiky Československé přijalo zákon č. 80 o pamětních knihách, který 
platil až do roku 2006. Vznik zákona inicioval poslanec, lékař a univerzitní 
profesor MUDr. Otakar Srdínko (1875–1930). 

Typicky českým jevem se stalo to, že po roce 1969 se v některých obcích 
začaly kroniky ztrácet, nebo z nich byly přímo vytrhávány listy. To proto, aby 
někteří méně charakterní občané nebyli zpětně usvědčováni z názorů, kte-

ré pronášeli v dobách po srpnu 1968. Dlužno přiznat, že tento osud nestihl 
četné čeladenské kroniky. Dva díly obecní kroniky od února 1924 do června 
1986 a dvanáct dílů kronik všech čeladenských škol z let 1904–2003 byly 
řádně uloženy do okresního archivu (navíc digitalizovány) a jsou k dispozici 
všem badatelům. A tak jsme si řekli, že některé údaje z let dávných by mohly 
zajímat i čtenáře Čeladenského zpravodaje. V několika pokračováních se 
o ně tedy rozdělíme.
A navíc je tu malá soutěž pro naše čtenáře. V každém textu otiskneme něko-
lik historických snímků Čeladné. Úkolem čtenářů bude odpovědět na otázku: 
Kde stál fotograf? Po skončení seriálu soutěž zhodnotíme a správné odpo-
vědi zveřejníme. Dnes se zaměříme na historii čeladenských vysokých pecí 

Petr Anderle

Tři vysoké pece v Čeladné. Známe podobu jen té poslední
Kronikář v roce 1954: 
Chtěl bych se též zmínit o hamrech, slévárně 
co zde na Čeladné stála. Zajisté z mladších už 
žádný neví, kde vůbec stála. Na místě kde dnes 
stojí 12 veekendových chat (S. N. B) na Horní 
Čeladné stály až do r. 1938 budovy slévárny. 
Dnes je to už k neuvěření, že na Čeladné stála 
kdysi vysoká pec a slévárna, ve které se tavila 
železná ruda, která se kopala pod Ondřejníkem 
a v Kunčicích pod Ondřejníkem. 

Tato ruda se nejdříve přepalovala přes nějaké 
rošty a pak šla teprve do pece. Vysoká pec 
byla v provozu od r. 1847 do r. 1880, kdy ji 
zaplavila voda,  a peci byl konec. Jak se stalo, 
že pec zaplavila voda? V místech kde dnes 
bydlí hajný Navrátil, byla kdysi pila, nejdřív 
na vodní pohon a později parní, která až do 
základů vyhořela. Jako na každé pile byly tam 
i velké hrany desek. A tak se stalo, že r. 1880 
přišla velká voda, stále pršelo, voda se jen 
valila a brala všechno, co bylo v cestě. Začala  
brát i ty hrany desek, nadělaly se velké hatě 
a na milou vysokou pec valila se voda. 
V posledním okamžiku vypustili z pece železo, 
pokud se dalo vypustit. Bylo to hrozné, jak do 
pece vnikla voda, syčení, pískání a výbuchy. 

Vytavené železo z pecí zpracovávalo se pod 
těmi hamry, nebo-li buchary. Hamrů, čili 
bucharů bylo na Čeladné 3. a v Ostravici 5. 
Bylo to kladivo poháněné vodním kolem, pod 
kterým se železo kulo. Kovalo se jen rafové 
železo. Když ale začaly Vítkovice vyrábět vál-
cované rafové železo, tak zůstávaly hamry 
pomalu tlouct, až dotloukly. Pak postavili 
modernější pece (kuplák), ve kterém se tavi-
la litina dovážená z Frýdlantu a výrobky 
z této litiny zase zpět do Frýdlantu. Ve 

slévárně vyráběly se různé druhy pecí, které 
byly také různě pojmenovány např. regulér-
ky, vincky, kvintovky, klosety a různé  jiné, 
jako kuchyňské hrnce  a kastroly. 

Učení slévařině bylo samozřejmou věcí.  Byl-li 
táta slévačem, tak synové, kolik jich měl, mu-
sili být slévači. Táta čekal, až syn vyjde školu 
a hned třeba na druhý den jej bral do učení. 
Nejdřív začal robit v cidírni, a jak byl schopný 
dostal  se potom teprve k formování. Mistr 
neučil žádného, to už buď táta, strýc nebo 
kamarád, ukázal tomu učni, jak se to dělá.

Zaměstnaných bylo přes 200 dělníků. Po 
první světové válce začali zaměstnavatelé 
vyjednávat s dělníky, aby spustili několik pro-
cent ze svých mezd, které nebyly nijak veliké. 
Když dělníci na to přistoupili, aby mohli pra-
covat, tak přišli zase s tím, že se jim výroba 
nevyplácí a tak v roce 1921 byla Čeladenská 
slévárna zastavena. Tak byli dělníci propuš-
těni. Někteří odešli pracovat do Frýdlantu, 
druzí našli si zaměstnání jinak. Jak už to 
bývá, budovy se neopravovaly a pustly, začaly 
se pomalu rozpadávat a komín, který hlásal, 
že tu byla slévárna, začal se bourat.

V r. 1938 nechal arcib. nadlesní Přibyla 
všechno rozbourat a materiál prodal ve 
veřejné dražbě. Slévači, kteří ještě žijí, jsou: 
Jos. Lukšík, Jan Lukšík, Jan Olivka, Frant. 
Čunta, kteří dobře pamatují, jak se tu robilo. 
Informace poskytl mi p. Válek Jos. č. p. 158, 
který má 80 let (nejstarší slevač), a sám 
pamatuje si na slévárnu, jak se v ní ještě 
pracovalo. Na posledy mi řekl: Bývalo tu 
veselo, jak ještě hamry, slévárna a stupárna 
hučely do světa, že na Čeladné jsou hutě.  

Kronikář v roce 1962: 
Nejstarší zprávy o výrobě železa v našem 
kraji pocházejí z doby hukvaldského panství, 
které náleželo olomouckým biskupům.  
Ti využili vhodných podmínek přírodních – 
bohatství dřeva v beskydských lesích 
a nalezišť železné rudy na úbočích 
Ondřejníku a Kněhyně- zakládali první 
železárny, hamry. Vysoká spotřeba železa 
po třicetileté válce nutila k rozšiřování 
výroby. Hutní výroba spotřebovávala v té 
době velké množství dřeva a v lesích na 
moravsko-slezském pomezí v tzv. „zadních 
horách“ ho bylo dostatek. Protože těžba 
a doprava dřeva spojována s namáhavou 
prací poddaných, kteří se často bouřili, roz-
hodla se správa hamrů přenést výrobu blíže 
k lesům. V roce 1678 byla proto vystavěna 
dřevouhelná vysoká pes na Čeladné.  

Přímý podnět ke stavbě byl dán ve zprávě 
hukvaldského správce Martina Kozáka 
z počátku roku 1678 za panování olomouckého 
biskupa  Karla z Lichtenštejna. Navrhuje se 
zde výstavba vysoké pece na řece Čeladenka, 
neboť k dosavadní vysoké peci je třeba dovážet 
dřevěné uhlí na velkou vzdálenost, čímž trpí 
jeho kvalita.  Kromě toho se uvádí výhodná 
možnost plavení dříví po řece Čeladence na 
vzdálenost 1.5 míle, dostatek rudy v obci 
a okolních lesích, ušetření potažních robot 
na dovoz rudy a uhlí. Pec měla být postavena 
na místě bývalého mlýna, čímž by se ušetřily 
náklady  na zřízení vodních náhonů. 

V roce 1678 bylo se stavbou pece započato, 
Při její stavbě bylo požito zkušených dělníků 
z Pernštejna. Většina materiálu byla míst-
ního původu, s výjimkou nejsložitějších že-

Ze zažloutlých listů čeladenských obecních kronik (2)
nový seriál petra anderle se soutěží
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lezárenských výrobků. Dokonce i kámen na 
vyzdění podstavy se podařil nalézt na vrchu 
Kazničově u Hukvald – předtím se dovážel 
z lomů u České Třebové. 

Dřevouhelná vysoká pec z konce 17. století 
vypadala podstatně jinak než dnešní vysoké 
pece. Byla to stavba vysoká asi 4 m, vnitřní 
prostor měl tvar dvou komolých kuželů 
postavených širšími podstavami na sebe. 
Na spodní kužel navazoval úzký válcovitý 
otvor zvaný podstava, vyzděný kvalitním 
ohnivzdorným kamenem těženým na vrchu 
Kazničov u Hukvald. Vnitřek pece byl vyz-
děný ohnivzdornými cihlami, z vnějšku byla 
celá pec obezděna tlustou cihlovou zdí, kte-
rá ji chránila před nepohodou a zamezovala 
úniku tepla z pracovního prostoru. Pec měla 
předpecí s brázdkou a kanálkem na odvádě-
ní surového železa. Takováto pec byla ještě 
vybavena párem dmychadel poháněných 
vodním kolem. Dmychadly se do pracovního 
prostoru vháněl studený vzduch. Pec bývala 
v provozu nepřetržitě 30-40 týdnů.

První údaje o provozu čeladenské vysoké 
pece pocházejí z roku 1679. Podle zachova-
lých hamerních výkazů spotřeba a výsledná 
výroba se nelišila od výsledků jiných železá-
ren té doby. U vysoké pece bylo zaměstnáno 
pět dělníků – tavičský mistr, 2 tovaryši, 
2 přidavači. Ostatní práce byly vykonávány 
poddanými v  rámci jejich robotních povin-

ností. Dělníci dostávali kolektivní mzdu 
9 zlatých týdně po dobu provozu vysoké 
pece. Po ostatní dobu 1 zlatý a 30 krejcarů 
týdně. K Vánocům příslušela dělníkům 
vysoké pece čtyři vědra dobrého piva.  

Údaje o čeladenské vysoké peci mizí 
z pramenů v roce 1680.  Důvody jejího záni-
ku jsou nevyjasněné. V každém případě však 
souvisí s neklidnými poměry na moravsko – 
slovenském pomezí. Postupná likvidace
pohraničního pralesa byla nežádoucí ze 
státních zájmů. Les měl totiž v té době 
důležitou funkci obrannou, tvořil přirozenou 
hradbu proti nájezdům uherských povstalců
ze Slovenska. V roce 1680 se podařilo 
uherským povstalcům, Kurucům, za pomoci 
obyvatel biskupské vsi Karlovic přejít hra-
nice, vpadnout na Moravu, obsadit Frýdlant 
nad O., kde zajali větší množství obyvatel, 
mezi nimi i hamerního správce.

Nelze vyloučit, že mohlo při nájezdu dojít 
i ke zničení čeladenské vysoké pece. Nájezd 

Kuruců z uherské strany a trvající nebezpečí 
opakovaných vpádů měl za následek zvýšenou 
starost o zachování pohraničního pralesa. 
Odlesňování „zadních hor“ způsobené roz-
machem železářství znamenala likvidaci této 
ochrany.  Proto si v roce 1690 stěžoval na olo-
mouckého biskupa biskup vratislavský u císaře 
Leopolda II. Císař tehdy vydal zákaz kácení dříví 
v pohraničních lesích, což muselo nutně omezit 
postup železářství do tzv. „zadních hor“. 

Zánik vysoké pece lze datovat do let 1680-
1695 a byl zapříčiněn s největší pravděpo-
dobností císařským zákazem odlesňování 
hraničních hor.  

Železářská výroba byla na Čeladné obnove-
na až v roce 1796, kdy už pohraniční les svou 
obrannou funkci ztratil. Po celé 
19. a 20. století pracovaly na Čeladné 
některé provozy frýdlantských železáren. 

Pozn. redakce: v textu je respektován pů-
vodní pravopis obou kronikářů

SOUTĚŽ
Tolik kronikáři. Pro úplnost je třeba poznamenat, že podnikatel Homoláč nechal v letech 
1796-1802 postavit novou vysokou pec, která 21. září 1806 vyhořela. Nový projekt dřevouhelné 
vysoké pece vyprojektoval Homoláčův společník, skotský hutník Baildon a podoba této třetí 
čeladenské vysoké pece se dostala i na známé pohlednice (viz výše). Takže naše dnešní otázka 
je pouze jediná, leč přetěžká (odpověď sami neznáme): Kde asi stál fotograf?  

Odpovědi označené číslem a místem si zatím uschovejte, abyste je mohli odeslat až po zveřej-
nění všech soutěžních obrázků.

Třetí vysoká pec v Čeladné. Kde stál fotograf?
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Znamenití lékaři v českých zemích (9)

Druhá vídeňská (česká) škola
„Jednou z předních povinností lékaře je vzdělávat lidi, aby nebrali léky.“ Tento 
citát nepronesl žádný lékařský cynik, ale kanadský lékař sir William Osler 
(1849-1919), který je právem považován za zakladatele moderní interny. Často 
je popisován jako otec moderního lékařství a jeden z „největších diagnostiků, 
kteří vždy používali stetoskop“. Základní lékařské vzdělání získal v Torontu a v 
Montrealu, posléze následovalo postgraduální studium v Evropě. V roce 1889 
byl jmenován prvním lékařem nové nemocnice Johna Hopkinse v Baltimore 
(Maryland). Z té doby se traduje jeho další výrok, že své vědomosti čerpal 
především z učení anatoma Karla Rokytanského a internisty Josefa Škody, 
kteří byli svého času představiteli tzv. druhé vídeňské (lékařské) školy.

V první polovině 19. století zazna-
menává historiografie medicíny 
nástup nové lékařské generace 
ve Vídni, která se v té době takto 
přiřadila k významným středis-
kům lékařského bádání, k nimž 
tehdy patřil i Londýn, Dublin 
a Paříž. Vídeňské aktivity jsou 
označovány jako „nová“, či „druhá“ 
vídeňská škola, nebo také „moder-
ní vídeňská lékařská škola“. 

Tvořili ji mimo jiné především 
moravští a čeští rodáci. Hlavními 
osobnostmi té doby byli patolog 
a anatom profesor MUDr. Karel 
Rokytanský (1804 - 1878), rodák 
z Hradce Králové, rodák z Plzně 
internista profesor MUDr. Josef 
Škoda (1805 - 1881), strýc Emila 
Škody, který mu svými finanční-
mi prostředky později velmi po-
mohl jako budoucímu zaklada-
teli Škodových závodů (předtím 
Valdštejnské slévárny). Dále pak 
anatom profesor MUDr. Josef 
Hyrtl (1811 - 1894) z Prahy, který 
byl v letech 1837 - 1845 profeso-
rem anatomie na LF UK a v letech 
1864 - 1865 byl „rector magnifi-
cus“ vídeňské univerzity. Výraznou 
osobností mezi těmito lékaři byl 
i zakladatel moderní dermatologie 
a objevitel příčiny svrabu brněnský 
rodák profesor MUDr. Ferdinand 
von Hebra (1816 - 1880), jehož otec 
pocházel z Opavska.

Tito lékaři velmi rychle pochopili, že medicína 
potřebuje specializaci a z toho vyplývající zdržen-
livě používané, leč účinné léčebné prostředky. 
Jejich protivníci je označovali za stoupence „ví-
deňského terapeutického nihilismu“. Odpovědí 
jim v letech 1841-46 bylo třísvazkové dílo Karla 
von Rokytanského „Handbuch der pathologis-
chen Anatomie“, které bylo základem lékařské-

ho vědění a také lékařského jednání. Profesor 
Rokytanský do tohoto díla uložil výsledky spo-
lečných bádání především s internistou profe-
sorem MUDr. Škodou. Mimochodem, profesor 
Rokytanský označil kdysi svého kolegu Škodu 
touto větou: “Je světlem pro ty, kdo studují, pří-
kladem pro ty, kdo se snaží, a pevninou pro ty, 
kdo ztratili naději.“

„Někdy se na ně zapomíná a někdy na ně za-
pomínat nelze, protože již zapomenuti jsou 
a nejsou ani vzpomínáni. A přitom naše země 
má ve své historii mnoho osobností, patřících 
mezi znamenité představitele vědy lékařské. 

Lékaři patřili i v minulosti k všestran-
ně vzdělaným lidem, kteří nezřídka vynikli 
v mnoha jiných oborech. Byli spisovateli, hu-
debníky, cestovateli, archeology, botaniky či 
dokonce i úspěšnými profesionálními vojáky. 
Většinou vynikli také proto, že byli nejen od-
vážní, ale i zdravě sebevědomí.“ 

Těmito úvodními slovy začínalo každou 
středu, počínaje 27. zářím 2017, mé krátké 
vyprávění o některém ze „znamenitých léka-
řů v českých zemích“, rekrutujících se větši-
nou z 16.-20. století. Seriál skončil ve středu 
22. ledna 2020 a čtenáři se dočkali celkem 
sto jeden a dvaceti příběhů v internetovém 
deníku „Neviditelný pes“ Lidových novin. 
Samozřejmě, že zde byl perspektivní záměr 
vydat ony příběhy jako knihu. 

Paradoxně vše uspíšil koronavirus. Lékaři, 
sestry a další zdravotníci se postupem času 
stali předmětem všeobecné úcty a upřím-
ného obdivu. A současně potřebují více než 
kdy jindy naši podporu, bez ohledu na rozdíl-
né názory společnosti, týkající se probíhající 
pandemie. A tak nás napadlo vydat tuto knihu 
ještě před letošními svátky vánočními a ne-
prodávat ji. Rozdávat. Na znamení úcty k těm, 
kteří stojí v čele současného boje s lítým ne-
přítelem a vpravdě nasazují své životy. Jenže 
z čeho tisk zaplatit? 

Vyhlásili jsme sbírku. První přišel náš tis-
kař: „Udělám vstřícnou cenu tisku“. A poslé-
ze jsme vydali výzvu, která oslovila více než 
třicet konkrétních osob a dvě obce. Jsou jimi 
obec Čeladná a obec Úsilné (Voselno) z jižních 
Čech. Jména dárců, kteří s tím souhlasili, jsou 
zveřejněna v tiráži knihy. Díky nim nebude 
kniha prodávána v knihkupectvích, leč bude 
rozdávána všude tam, kde padne na úrodnou 
půdu. Kniha vyšla o loňských Vánocích v ná-
kladu 2 000 ks, v atypickém formátu A5, ve 
velmi vkusné grafické úpravě, která je také 
darem. 

Stále je o ni značný zájem, nejen v medicín-
ských kruzích. A přispívat se dá i nadále na 
účet číslo 186 745 03 59/0800 (variabilní sym-
bol = datum odeslání bez interpunkce), neboť 
značné náklady si vyžádá také poštovné. Na 
znamení úcty k dárcům, z nichž mnozí jsou 
z Čeladné a z okolí, přetiskneme v několika 
pokračováních v Čeladenském zpravodaji vy-
brané lékařské příběhy, jejichž nositelé jsou 
buď z Beskyd, nebo z našeho blízkého morav-
ského kraje, či dokonce z Čeladné. 

O knihu si mohou zájemci napsat na adresu 
Okrašlovací spolek Rozhledna, Čeladná 42, 
7391 2 Čeladná. Nebo e-mailem na adresu: 
ondrejnikrozhledna@seznam.cz  

Petr Anderle

Sir William Osler v roce 1912. Muž, který zásadně změnil 
lékařskou výuku ve Spojených státech i ve Velké Británii 
také na základě poznatků českých lékařů z 19. století. 
Jeho slavná kniha „Principy a praxe medicíny“ byla 
přeložena do mnoha jazyků. 
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do císařské i pařížské akademie věd
Karel Rokytanský vystudoval státní gymnázium 
v rodném městě, medicínu studoval v Praze 
a studia ukončil ve Vídni v roce 1828. Brzy po pro-
moci se stal asistentem Johanna Wágnera, pro-
fesora patologické anatomie. O deset let později 
byl jmenován řádným profesorem. Mimo činnos-
ti lékařské zastával mnohé funkce – byl celkem 
čtyřikrát děkanem lékařské fakulty, rektorem 
univerzity (1852-1853), prezidentem císařské 
akademie věd (1869) a také doživotním členem 
Panské sněmovny říšské rady. Významná byla 
i jeho práce soudního lékaře. Byl rovněž členem 
pařížské akademie věd. 
 
Za dobu svého působení vykonal téměř sto ti-
síc soudních a patologicko-anatomických pitev. 
Napsal stovky odborných článků, vydal dvacet 
monografií, z nichž pozornost vzbudila nejen výše 
zmíněná „Rukověť patologické anatomie“ (1842-
1846), ale například odborně vzácná „Defekty sr-
deční přepážky“ (1875). Jak první zavedl užívání 
titulu MUDr. Zasadil se o vybudování vídeňského 
ústavu pro patologickou anatomii, soudní lékař-
ství a lékařskou chemii.

pomoc krajanům
Rád pomáhal, zejména lékařům krajanům. Když 
přišel v roce 1861 do Vídně čerstvý maturant 
Eduard Albert (1841-1900), pozdější chirurg ev-
ropského formátu, měl 14 zlatých v kapse. Byl 
to profesor Rokytanský, který mu zajistil, že při 
studiu medicíny mohl pracovat jako zapisovatel 
při soudních pitvách. Některé z šesti set svazků 
pitevních protokolů diktoval profesor Rokytanský 
přímo mediku Albertovi. 

A když byl MUDr. Albert habilitován, dostal na-
bídku na převzetí chirurgické kliniky v Lutychu. 
Leč jeho guru, profesor MUDr. Karel svobodný 
pán Rokytanský, upozornil Karla von Stremayra 
(1823-1904), ministra kultu a vzdělávání, že by 
bylo škoda pustit tak nadaného lékaře do cizi-
ny. A tak se stalo, že byl 23. září 1873 dvaatři-
cetiletý chirurg MUDr. Eduard Albert, rodák ze 
Žamberka, jmenován řádným profesorem chi-
rurgie a přednostou chirurgické kliniky a ope-
račního ústavu v Innsbrucku. Později byl císa-
řem jmenován přednostou 1. chirurgické kliniky 
ve Vídni; léčil mnohé vysoce postavené politiky, 
řadu českých vlastenců a kde mohl, tak propa-
goval českou literaturu a poezii. 

předběhl dobu
V roce 1868 vystoupil v panské sněmovně pro-
fesor Rokytanský s obsáhlým projevem, v němž 
mimo jiné navrhl odloučení školy od církve. 
V monarchii věc nevídaná. Jakkoli svůj návrh 
velice odborně zdůvodnil, příliš předběhl svoji 
dobu. 

Když byl v roce 1863 mimo jiné jmenován i refe-
rentem pro lékařské záležitosti při ministerstvu 
vyučování, pracoval neúnavně na úpravě nového 
lékařského studijního řádu, jelikož ten stávající 
neodpovídal potřebám moderní medicíny. Téměř 
deset let to profesoru Rokytanskému trvalo – vy-
držel a výsledkem bylo, že nový studijní řád byl 
v roce 1872 schválen. 

Nebyl nekritický, a když patologický anatom pro-
fesor Rudolf Virchow (1821-1902) vznesl kritiku 
k některým jeho závěrům týkajícím se složení 
krve a bílkovin, dal veřejně mladšímu kolegovi 
za pravdu a jeho námitky i poznatky zapracoval 

v roce 1855 do rozšířeného (a opraveného) vy-
dání třídílné „Rukověťi patologické anatomie“. 
Profesor Rokytanský byl také výborný řečník 
a velice dobrý učitel. Ctil svobodu bádání a v tom-
to smyslu vychoval i své syny Karla a Prokopa, 
kteří byli rovněž výbornými mediky.  

balbínův duch?
Gymnázium studoval Karel Rokytanský ve svém 
rodném městě. Bylo umístěno v budově bývalé 
jezuitské koleje, která je i dnes výraznou sou-
částí královéhradeckého náměstí. V roce 1636 
zde vybudovali členové jezuitského řádu gym-
názium a kapli sv. Ignáce z Loyoly. Později vy-
stavěli i kostel Nanebevzetí Panny Marie, který 
k barokní dvoupatrové budově přiléhá. Museli 
koupit a zbořit celkem 11 domů, mezi nimiž byl 
i rodný dům Bohuslava Balbína (1621-1688). Ten 
prodala jezuitům Balbínova matka Zuzana, roze-
ná Vodičková v červnu 1636. V roce 1773 (v rámci 
zrušení jezuitského řádu) zde vzniklo státní gym-
názium. 

Profesor Karel Rokytanský nikdy nepopíral svůj 
český původ. Pomáhal mnoha lékařům, kte-
ří později obsadili významná medicínská místa 
v zemích českých i jinde. Jednal a konal tak, jak 
mu svědomí a lékařská etika přikazovaly. Možná, 
že k němu i při studiích na gymnáziu promlouval 
duch vynikajícího (a mnohokrát bohužel zatraco-
vaného) českého vlastence Bohuslava Balbína. 
Kdo ví. 

Petr Anderle

Třídílná Rukověť patologické anatomie

Původní rodný dům Bohuslava Balbína
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Zrní

Plastic people

Zuby Nehty

Kolektivní halucinace

Goji 

Na značky

M.A.K.S. crew
------------------------------------

Divadlo Bublanina Začarovaný les

Statické divadlo Útěk

Dan Taraba Pták ohnivák

Festival je vhodný pro děti!
Kde? Lesní školka na Bystrém

Vstupné dobrovolné

čajovna, jarmark, potok, 
louka, skvělé jídlo & pivo

♡ Sponzoři festivalu: 
Fantasyobchod.cz, MRK Stavby, 

DKZ Tomáš Střalka, AGROCAR, 
TRASO, VSF Novotný, Tornio, 

Termo Frenštát p.R., Přírodní 
bydlení Gajda, Farma Menšík, 

Obec Trojanovice, Tiskárna 
Schenk

festival.klubnapasece.cz
fb.me/festivalpaseka

fantasyobchod.cz -> imago.cz

Beskydské rehabilitační centrum, spol. s r.o.
Čeladná 42, 739 12 Čeladná

Beskydské rehabilitační centrum, spol. s r.o. v Čeladné nabízí volná pracovní místa v oboru zdravotnictví 
na pozici VŠEOBECNÁ SESTRA na plný úvazek v nepřetržitém provozu. Minimální požadované vzdělání je 
úplné střední odborné s maturitou, vyšší odborné nebo vysokoškolské. Místem pracoviště je Beskydské 
rehabilitační centrum, spol. s r.o., Čeladná 42, 739 12 Čeladná okres Frýdek-Místek. Nástup možný ihned. 

POŽADUJEME:
• Úplné střední odborné s maturitou, vyšší 

odborné nebo vysokoškolské vzdělání 
• Praxe výhodou, není podmínkou

NABÍZÍME:
• Služební byt v Čeladné
• Týden dovolené navíc
• Firemní benefity (příspěvek na stravování,  

slevy na služby poskytované BRC)
• Práci v mladém kolektivu a týmového ducha 
• Možnost osobního růstu a vzdělávání 
• Zdravé lázeňské prostředí v podhůří Beskyd

KONTAKT:
Alžběta Veličková Marková, 552 533 298, markova@brc.cz
Libor Pavlů, 552 533 298, pavlu@brc.cz

VŠEOBECNÁ SESTRA 

PŘIJMEME ZAMĚSTNANCE 
NA PRACOVNÍ POZICI

www.BRC.cz

IČO 25868951
DIČ CZ 25868951

Beskydské rehabilitační centrum, spol. s r.o.
Čeladná 42, 739 12 Čeladná
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Prodej drůbežího masa z přebytku ze dvora: 

KRŮTY, KUŘATA, KAČENY 
Drůbež běhá volně po trávě a v lesním porostu, 

je krmena šrotem, pšenicí, ječmenem, naklíčeným 
obilím, kopřivami a bramborami. 

Maso je v kuchyňské úpravě. 
Možnost bezpečného dovozu zdarma 

až k Vám domů. 

Volejte 723 199 786

Hledáme nové kolegy!
Snídaňový kuchař / kuchařka & Číšník / servírka

Nástup možný ihned na HPP nebo i brigádně.
Kontaktujte provozní penzionu: 

provozni@penzionjurasek.cz, +420 605 424 290
*****

Hledám pronájem garáže kdekoli na Čeladné (popř. i koupím). 
608 729 910
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Vzhledem ke zvýšenému nápadu majetkové trestné činnosti 
Vám nabízíme výhodné zabezpečení Vašeho rodinného domu, 

apartmánu, chaty nebo provozovny.
Naše služby poskytujeme v obcích Čeladná, Frýdlant nad Ostravicí, 

Pstruží, Kunčice pod Ondřejníkem a Ostravice.
Připojíme Váš již existující elektronický zabezpečovací systém 
na náš pult centralizované ochrany, případně Vám připravíme 

návrh na zabezpečení Vašeho objektu.

Pomocí nových mobilních aplikací můžete mít neustále přehled 
o Vašem objektu také prostřednictvím Vašeho mobilního telefonu.

Samozřejmostí je také možnost zapojení hlásičů požáru.
Neváhejte nás oslovit na níže uvedených kontaktech.

cos@cosas.cz, 733 311 311



Koloběžkáři jedou pro hospic Strom života. 
Poslední etapa startuje z Čeladné, můžete se připojit
V loňském roce přejeli dva mladí koloběžkáři Bára s Honzou na koloběžkách celou republiku od východu 
na západ. Za necelých sedm dní neuvěřitelných 803 km. Svým obdivuhodným výkonem se zapsali nejen 
do srdcí všech, kteří jim fandili a přidávali se po trase, ale také do České knihy rekordů. 

I letos se vydají Bára s Honzou na cestu 
bezmála 500 kilometrů dlouhou a prostřed-
nictvím které v šesti dnech propojí poboč-
ky Mobilního hospice Strom života ve třech 
moravských krajích. Jejich cesta odstartuje 
9. 8. 2021 ve Valašských Kloboukách a bude 
pokračovat přes Kroměříž, Přerov, Nový 
Jičín, Havířov, Čeladnou až do Rožnova pod 
Radhoštěm, kam dorazí v sobotu 14. 8. 2021.

A pro koho jedou doslova jako o život? 
Pro pacienty Mobilního hospice Strom 
života a pro informování veřejnosti o pa-
liativní péči, kterou tento hospic posky-
tuje. Již šestým rokem tak umožňuje, že 
nevyléčitelně nemocní pacienti mohou 
strávit své poslední dny doma, ve své po-
steli a mezi těmi nejbližšími. Jak sami Bára 
s Honzou říkají: „Jsme přesvědčeni, že mít 

možnost zůstat 
s člověkem až do 
jeho posledního 
dne života, je ten 
nejcennější dar.“ 

Během naší ces-
ty se bude řada lidí 
poprvé dozvídat 
o možnosti splnit 
svému nejbližšímu 
ta poslední přání. 
Budeme otevírat 
téma umírání, které 
k životu neodmysli-
telně patří, ale které zároveň není jen smut-
né.

Připojte se k nám, vezměte s sebou svou 
rodinu, přátele nebo kolegy a pojeďte s námi 
větší nebo menší kus cesty. Nemusíte mít 

zrovna koloběžku, přidat se můžete také na 
kole, odrážedle nebo pěšky.

Aneta Gerlová

Poslední etapa startuje v sobotu 14. 8. 2021 v 9:00 hodin 
z náměstí v Čeladné. Vydáme se směrem na Frenštát pod 
Radhoštěm a tuto asi 24 kilometrů dlouhou a také závěrečnou 
etapu zakončíme v Rožnově pod Radhoštěm ve Valašském 
muzeu v přírodě a následně v Rožnovských pivních lázních. 

Zveme Vás! Vydejte se na putování s námi!

Aktuální polohu a tedy také informaci, o tom, kde se můžete k našim 
koloběžkářům přidat, sledujte na facebook.com/tochcekolobezku.

Hospic Strom života můžete podpořit 
finančním darem na sbírkový účet, z něhož bude 

potřebná péče spolufinancována. 

3925391369/0800, VS 808

Děkujeme vám za jakoukoliv, byť i malou částku, 
která našemu mobilnímu hospici pomůže zajistit 

i nadále možnost pomáhat.
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Informace pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant - př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant - zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  702 251 655
Beskydské reh. centrum	 552 533 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 800 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Ordinační hodiny v srpnu
Obvoďák z Čeladné / MUDr. Návrátilová	
Je nutné se objednat! Tel.: 558 684 044
Pondělí
injekce		  6:45-7:30
ordinace		 7:30-13:00
Úterý, čtvrtek
odběry, injekce	 6:45-7:30
ordinace		 7:30-13:00
Středa
injekce		  13:30-14:00
ordinace		 14:00-18:00
(pouze pro pracující, objednané a akutní stavy)
Pátek
injekce		  6:45-7:30
ordinace		 7:30-12:00
Web: 	www.obvodakzceladne.cz

Lékárna 	 (725 816 569)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	             8:00-17:30  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00

Sanitky: 	 558 628 882
Záchranná služba:	 155
MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

Zubní ordinace  
MUDr. Záškodná  MDDr. Schotliová	
(724 780 732 nebo 558 684 066)
Po   13:00-19:00      12:00-19:00
Út      7:30-13:00        7:00-14:00
St       7:30-13:00       9:00-16:00
Čt       7:30-13:00       7:00-14:00
Pá       neordinuje       7:00-14:00
Zdravotnické zařízení Čeladenka
Po, Čt     8:00-12:00   12:30-17:00	
Úterý     7:00-12:00   12:30-17:00
Středa   7:00-12:00     12:30-15:30
Pátek      8:00-12:00     12:30-14:00

Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571

Úřední hodiny
Z důvodu vládních nařízení stále platí 
omezený provoz úřadu pro veřejnost:
Pondělí	 8:00 - 11:00	 12:00 - 17.00
Středa	 8:00 - 11:00	 12:00 - 17.00 
Út a čt pouze po předchozí dohodě.

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008

Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925

Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Večerková, Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Kontakty na Obecní úřad
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Uzávěrka:                 	 27. 8. 2021 

Uzávěrka inzerce:  	 26. 8. 2021

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

gratulujeme k jubileu: 
srpen

Stanislav Onderka 70 let
Lumír Holuša 70 let
Věra Blažková 75 let
Alena Žídková 75 let
Milan Koláček 75 let
Miroslav Ševčík 80 let
Marie Konvičková 90 let

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546
Tam i zpět 24 Kč.

Objednávky den předem!

SENIOR TAXI
„do nemocnic“

776 241 220
1 km = 7,50 Kč

Provozuje SSS Frýdlant n. O.

Zářijové číslo vyjde 3. 9. 2021 

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

K významnému životnímu jubileu 
60 let společného života, které oslaví 

5. srpna 2021, blahopřejeme manželům  
Stanislavu a Evě PAVLISKOVÝM.

Ať tlukot vašich srdcí pozdraví
dálku, jež přešly vaše kroky.

Ať zazvoní vám číše na zdraví,
na vaše další šťastné roky...


